

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1955. június 7.

6 óra -- perc

Brocky Károly emlékkiállításra készül az Országos Szépművészeti Múzeum

i Fm/PE -cz P

1955. június 7.

Az Országos Szépművészeti Múzeumban nagyszabású kiállítás előkészületein dolgoznak: Brocky Károly, a nagy magyar festőművész halálának századik évfordulója alkalmából az Új Magyar Képtár termeiben emlékkiállítást rendeznek a művész Magyarországon lévő alkotásaiból. A júliusban megnyíló kiállítást Lajta Edit és Telepi Katalin művészettörténészek, a Szépművészeti Múzeum tudományos kutatói rendezik. Mintegy hatvan művet mutatnak be a művész olajfestményei, grafikai művei, krétarajzai és régi nagy mesterek műveiről készített akvarellmásolatai közül.

Magyarországon aránylag kevés Brocky-kép van, mivel a mester csaknem egész életét külföldön, tulnyomórészt Anoliában töltötte. Így a bemutatásra kerülő anyag festészetének csak kis hányadát képviseli. Brocky Károly művészetével a magyar közönség nagyobb kiállításon első ízben a millenáris kiállításon ismerkedett meg, a művészettörténeti kutatás is ekkor figyelte fel a művész sokoldalú tehetségére. 1915-ben a vízfestményeiből és rajzaiból rendezett kiállításon grafikai műveinek lecsavát, mint új szerzeményt mutatta be a Szépművészeti Múzeum grafikai osztálya. A közeljövőben megnyíló kiállítás lesz az első, amely olajfestményeit is bemutatva, átfogóbb képet nyújt Brocky Károly életművéről. Kiállítják a többi között az "Amor és Psyche", "Vénusz és Amor", című mitológiai kompozícióit, számos női arcképét, továbbá két nevezetes történeti portréját, a szabadságharc idején Londonba emigrált Mészáros Lázár hadügyminiszterről és Kmetty György tábornokról. Külön dokumentációs tábla mutatja be majd fényképeken Brocky Károly fiatalkori vagy elpusztult, illetve fel nem lelhető alkotásait, így például "Az Aranybulla kihirdetése" című, elpusztult, nagyméretű történelmi kompozícióját. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1955. június 7.

6 óra 05 perc

Ezentul aprítórépeket is készít a Magyar Felvonógyár

i SL/Szl/PE NL P

1955. június 7.

Az építőipar és a bányászat egyre több rendeléssel halmozza el az Aprítórép gyárat. Kötörők, kalapácsos malmok, vibrátorok és egyéb aprítórépek százaira van szüksége iparunknak. A gyár munkájának mekkönyvitésére a Magyar Felvonógyár dolgozói vállalták, hogy eddig ki nem aknázott lehetőségeik felhasználásával a felvonókon kívül ezentul aprítórépeket is gyártanak.

A rajzok és a művelettervek már megérkeztek az Aprítórép gyárból. Jelenleg a gyártást készítik elő és az üzem forrácslóműhelye június 15-én megkezdli az aprítórépek alkatrészeinek készítését. Uj gyártmányuk első tételét augusztusban szállitják. Ugyanakkor azt is elhatározták, hogy az előző hónapokhoz hasonlóan, határidő előtt elkészitlik a megrendelt felvonókat is. /MTI/

Megszünt a vasuti vasonok vontatása a Déli pályaudvar és a Maróit-hid között

i Hbj/Szb/PE NL P

1955. június 7.

A Déli-pályaudvar és a Maróit-hid közötti villamosvágányok mellett lakók nyugalmát és éjszakai pihenését esztendőök óta zavarta a vasuti kocsik vontatásával járó csikorás, sípolás és egyéb lármá. Az Eszteromból érkező tehervonatokat ugyanis ezen az utszakoszon vontatták a Déli-pályaudvarra, onnan kerültek azután Kelenföldre, majd pedig az összekötő vasuti hidon át a pesti oldalra. Az újpesti vasuti hid megépítésével megszűnt a nehéz vasuti kocsinak ezen az uton történő vontatása, mert az új hid közvetlen kapcsolatot teremtett az Eszterom-Budapest vasutvonalon. /MTI/

Védőételnek alkalmas ömlesztett sajt gyártását kezdték meg a pécsváradi sajtüzemben

vid PE NL P

1955. június 7.

A Baranya megyei sajtüzemek több mint tíz különféle ízletes sajtárut készitlenek. Most újabb választékkal bővitették gyártmányaikat. Az üzemek, bányák kívánságára a pécsváradi üzemben megkezdtek a védőételül szolgáló, ugynevezett félzsiros, ömlesztett sajt előállitását. Az ízletes új sajt-védőételeiből - amelynek kilója 32 forintért kerül forralomba - havonta mintegy 300 mázsát készitlenek. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 3. kiadás 1955. június 7. 6 óra 10 perc

Hirek a József Attila Színházból

NM i Sr/PE -cz P

1955. június 7.

Június 9-én, csütörtökön az Építők Rózsa Ferenc Kultur-otthonában ünnepli a József Attila Színház Mórioz Zsiond "Nem élhetek muzsikaszó nélkül" című vígjátékának ötvenedik előadását. A darabot nyáron is műsoron tartják a peremkerületek szabadtéri színpadain. A "Nem élhetek muzsikaszó nélkül" első szabadtéri előadásait július 2-án és 3-án rendezik a csepeli Szabadtéri Színpadon, majd július 9-én a XIV. kerületi Rózsavölgyi Szabadtéri Színpadon.

X X X

Július 12-én, a Marcitsziceti Vörösmarty Színpadon Csiky Gergely "Kaviár" című bohózatát adja elő a József Attila Színház társulata. A darabhoz Innocent Vincze Ernő verseire Tardos Béla irt zenét. A főszerepeket Feleky Kamill, Bilicsi Tivadar, Ács Marietta, Vay Ilus, Rév Erzsé, és Kazal László alakítja. Rendező Szendrő József, diszlettervező Upor Tibor. A "Kaviárt" a peremkerületek nagyobb szabadtéri színpadain is előadják. /MTI/

Készülődés a Traktoros Napra

i Br/Fd/PE NO P

1955. június 7.

A gépállomások traktorosai lelkesen készülődnek a Traktoros Napra. A Magyaróvári Gépállomáson öt bricád és 25 traktoros teljesítette tavaszi tervét. Farkas István zeteros 195, Dávid András 189, Kosztyó Rudolf 181 százalékot ért el. A jó munkának merlesz az eredménye, mert a Traktoros Napon előreláthatólag 15 dolgozó kapja meg a sztahanovista oklevelet.

Az Encsenesi Gépállomás traktorosai a Traktoros Nap tiszteletére párosversenyre hívták ki egymást. Közülük Szálku Gyula 307, Tóth Sándor 263, Rák István 201 százalékra teljesítette tavaszi idénytervét. A legutóbbi harmadban Tóth Sándor vállalta, hogy a megyei versenyben az ötödik helyről a második helyre kerül. Célját el is érte: május 30-ra az értékelés szerint második lett a Szabolcs megyei traktorosok versenyében. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás 1955. június 7. 6 óra 15 perc

Jobb munkával köszöntik fiataljaink a DISZ kongresszusát

i DI/Szb/PE Hbj P

1955. június 7.

Kitűnő eredmények a Beloiannisz-
gyár 25 ifjúsági exportbrigádjának
versenyében

A Beloiannisz Híradástechnikai Gyár fiataljai már június elseje óta DISZ kongresszusi műszakot tartanak. Az üzemrészekben 25 ifjúsági exportbrigád vetélkedik egymással: melyikük állja meg jobban a helyét a munka arcvonalán. A verseny első hat napja alatt már kiművelő eredmények születtek: az export gyártmányok készítésén dolgozó ifjún munkások valamennyien tulszárnyalták előirányzatukat. A Béke munkacsoport fiataljainak termelése már napok óta 200 százalék felett van. Tagjai közül többen teljesítették a "Szakma kiváló dolgozója" jelvény elnyerésének feltételeit. A XVII-es műhely "Augsztus 20." brigádja 150 százalékos, a karbantartás "DISZ Kongresszus" brigádja pedig 180 százalékos teljesítménnyel köszönti a magyar ifjúságot június 15-i nagy találkozóját. Az átvitel-technikai egyes ifjún munkásai a DISZ kongresszus tisztelőjére vállalták, hogy minőségi őrzőjáratot indítanak és energiatakarékossági brigádot alakítanak. Horváth Béla MEO-s irányításával megkezdte munkáját a selejtközlő hibákat felkutató minőségi őrzőjárat, s munkához látott az energiatakarékossági brigád is.

Az Elektromos Készülékek és
Mérőműszerek Gyárának

fiataljai is megfordították, hogy kiemelkedő munkásokkal köszöntik a DISZ II. Kongresszusát. Az V. számú szerelő üzemrészben négy exportra termelő ifjúsági brigád versenyez egymással a forgalom valóráváltásáért. A vetélkedésben a leutóbbi értékelés alapján a VIT-brigád vezet. Tagjai közül ketten - Hollántzky Vilmos és Bauer Vendel - már a szakma kiváló dolgozói, Csótár József pedig teljesítette a sztahanovista oklevél elnyerésének feltételeit. A fiatalok előirányzatuknak rendszeresen a kétszeresét termelik és az utóbbi időben még javítható szerelési hibát is alig vétének. Megemlékeztek, hogy Szecedi Lajosné, - aki eddig nem teljesítette tervét - úgy segítik, hogy a DISZ II. Kongresszusának napjair már tulszárnyalja előirányzatát. Hollántzky Vilmos és társai rendszeresen tanácsot adnak Szecedinének a különféle munkafordások elsajátításához, Segítségük eredményeként tanítványuk máris 130 százalék körül termel.

/folgt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1955. június 7. 6 óra 20 perc

/Jobb munkával. . . 1.folyt./ i DI/ds/PE NL P

Derekasan dolgoznak a brigádok versenyében eleinte elmaradó Iseloka csoport tagjai is. Most már ugye megy a munka, hogy sztahanovistát is avathatnak: Kőfalvi Róbert, a brigád egyik tagja elnyerte a sztahanovista oklevelet.

KF

Az Északi Járóműjavító Vállalat

fiataljai röpryüléseken beszéltek meg, hogyan fokozhatnák a kongresszusi műszak alatt eddigi eredményeiket. Az összejöveteleken újabb felajánlások is születtek. A diszesek megfogadták: jobban, gazdaságosabban dolgoznak. A teherkocsi osztály fiataljai közül Mónis Ferenc alvázlakatos brigádja vállalta, hogy a kongresszusig terven felül három vasont javít meg. Baumann Szilveszter lakatos-brigádja előírt munkáján kívül egy nyersolajszivattyú próbapadot készít el. Ezt a fontos alkatrészt eddig . . . nem az üzemben javították. Pákai István Kovács ifjúsági brigádjának tagjai megfogadták, hogy jobb minőségben dolgoznak, s ugyanakkor teljesítményüket két százalékkal emelik.

DI

A Hungária Vegyiművekben a gazdaságosabb termelésért küzdenek a fiatalok

A Munka Vörös Zászló Érdemrendjével kitüntetett Hungária Vegyiművek ifjumunkásai, bár a DISZ kongresszusi műszakot június 10-től 20-ig tartják, már június eddigi napjaiban is kiválóan dolgoztak. A villanyszerelő műhelyben Durst Sándor ifjumunkás néhány nappal ezelőtt elnyerte a "Szakma kiváló dolgozója" jelvényt. Legújabb eredményeivel is igazolja, hogy nemcsak méltó volt erre, de méltó is marad a kitüntetésre. Teljesítménye június első hat napján rendszeresen megközelítette a 160 százaléket. Az ifju villanyszerelő rendszeresen felkutat használhatatlannak minősített anyagokat, amelyeket aprólékos türelemmel megjavít. Ezzel eléri, hogy több alkatrész készítéséhez - nem kell új anyagot igényelnie. Durst Sándor április vége óta így módon 1200 forint értékű anyagot mentett meg a kárbevesztéstől. Az elektrolízis üzemben Fucskár Balázs ipéretéhez hiven maga vezzi el a kondjára bízott berendezés karbantartását s ezzel jelentősen csökkentette a gépállási időt. A klorid üzemben - ahol a szilikon alapanyagát készítik - Lindauer István és Leher István a desztillációs eljárásnál olyan módszert alkalmaz, amellyel a hőfogyasztást csökkenti. A két fiatal kevesebb hő felhasználásával hétfőig átlagosan 125 százalékos teljesítményt ért el. /MTI/

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1955. június 7. 6 óra 25 perc

Rövidesen megkezdik a mikroporusos talpu cipők árusítását

i KL/Szb/PE NL P

1955. június 7.
A cipőipar a fejlődés újabb állomásához érkezett. Elkészítette a külföldön már nagy kedveltségnek örvendő mikroporusos talpu cipők első sorozatát, amelyeket rövidesen már árusítanak a szaküzletek.

Külföldön a gumitalpu és műtalpu cipők már nagyrészt kiszorítják a bőrtalpu cipőket. Ez a cipőfajta gazdaságosabb, mivel tartósabb a bőrtalpunál és sokkal kényelmesebb. Ezért vezette be a magyar ipar is a mikroporusos, úgynevezett "lélekző" talpu cipők gyártását. Az újfajta cipő abban különbözik a már ismert krepp-talpu cipőktől, hogy a járás még kényelmesebb. Elkészítésénél a laticel gumigyártás módszereit vették alapul, ezért olyan rugalmas. A mikroporusos talpu férfi és női cipőkből ebben az évben több mint száz ezer párat gyárt az ipar. /MTI/

Már több mint kétszáz boltot nyitottak a kisipari szövetkezetek

i Sz/ds/PE NL P

1955. június 7.
A kisipari szövetkezetek termékeik egy részét saját boltjaikban hozzák forgalomba. Bolthálózatuk országsszerte kialakult, eddig több mint kétszáz üzletet nyitottak. Az utóbbi negyedévben 33 üzlet nyílt.

A szövetkezetek úgy tervezik, hogy a továbbiakban a tájirányoknak megfelelően szakosított boltokat, így például műszaki, háztartási cikkek, mezőgazdasági kisgépeket értékesítő üzleteket nyitnak. /MTI/

Bővül a Budapesti Keksz- és Ostyagyár

i GÖ/PE NL P

1955. június 7.
A Budapesti Keksz- és Ostyagyár ebben az évben 1938-hoz viszonyítva tízszer annyi kekszet, ostyafélét, cukorkát és csokoládés édességet készít. A gyárban most új kazánt építenek, amelyet júliusban állítanak üzembe, október közepére pedig új ostyasütő gépet állítanak össze, amelynek napi teljesítménye 60-70 mázsa lesz. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1955. június 7. 6 óra 30 perc

Enyhül a fővárosi távbeszélőhálózat zsufoltsága

i KF/Fd/PE NL P

1955. június 7.

A fővárosi távbeszélőhálózat zsufoltsága nagy mértékben csökken az új állomások felszerelését. A zsufoltság enyhítésére a posta az idén is jelentős összeget fordít. Különösen Budán végeznek nagyobb munkát. Eddig a Székely utcai lakótelepnél, az Áttila utca és a Központi Statisztikai Hivatal környékén bővítették a hálózatot. Bevezették a telefont a Villányi uti és a Badacsony utcai új lakótelepekhez is.

Jelenleg az Alkotás utca és a Csaloány utca környékén, továbbá Zúró területén folyik nagyobb arányú kábelépítés. Ezt a munkát júniusban fejezik be. Még az idén eljut a telefon az albertfalvi új lakótelephez is, és bővül a hálózat Pesterzsébeten, ahol a Csarnok téri új házakba vezetik be a telefont. /MTI/

Verdi est a Károlyi kertben

i Tom/TI/PE Li P

1955. június 7.

Az Országos Filharmóniai Hangversenyközpont június 25-én szombaton este 8 órakor a Károlyi kertben Verdi estét rendez. Közreműködik: Svéd Sándor Kossuth-díjas kiváló művész, Takács Paula, Németh Anna, Fáy Erzsébet, Jovitzky József, Radnay György és Remsey Győző. A Magyar Állami Hangversenyzenekart Komor Vilmos érdemes művész vezényli. A jegyek árusítását az Országos Filharmónia pénztárainál már megkezdték. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás 1955. június 7.

9 óra 55 perc

Igy dolgozik egy jó DISZ titkár - Több mint kétszáz új taggal erősödtek meg a kállósemjéni DISZ-alapszervezetek

Vid x Fd -cz Bn

1955. június 7.

A Szabolcs megyei Kállósemjénben a tavasz elején új titkárt választott a DISZ szervezet: Demeter Lászlót, a növényvédő állomás gépkezelőjét. A tapasztalt kommunista ifjúnok hamarosan nagy tekintélyre tettek szert a fiatalok között, maga köré gyűjtötte a legtevékenyebb diszistákat - Dámba Jánost, Ilosvai Merikát, Stekler Istvánt, meg a többiüket - és elindultak "meghódítani" a falut. Az első napokban a termelőszövetkezeteket keresték fel. A szövetkezeti fiatalok szívesen hajlottak arra, hogy belépjenek a DISZ-be. S nemsokára egymás után alakultak meg az új alapszervezetek: az Új Élet Tsz-ben 45 taggal, a Petőfi Tsz-ben 48 fiattal.

Tudomására jutott a DISZ titkárnak, hogy a községtől távolos ujszőlői tanyavilágban igen sok fiatal él, akik a DISZ-nek csak a hírét hallották eddig. Egy szép napon ellátogatott ide is. De nem egyedül ment - a nyakában egy tangóharmonika lógott, a vállán gyakorlópuska volt, a háta alatt meg egy futball-labdát szorongatott - s hamar összebarátkozott a közeli tanyák fiataljaival. A harmonikaszó, a céllövőpuska durrogása, meg a labdát rugó fiúk vidám kiáltásai csakhamar odacsalogatták a távolabbi tanyákról is a fiatalokat. Mikor elbucszott tőlük, arra kérték, látogasson ki máskor is hozzájuk.

A DISZ titkár szívesen eleget tett a kérésnek. Néhány nap múlva aztán javasolta nekik: alakítsanak ténccsoportot. Felajánlotta, hogy tangóharmonikával kíséri őket, s mindjárt be is mutatott nekik néhány ténct. Az ujszőlői fiatalok Demeter László segítségével létre is hozták a ténccsoportot, sőt színdarab tanuláshoz is hozzáfogtak. A közös kulturélet, a közös szórakozás néhány hét alatt úgy összekovácsolta a tanyai fiatalokat, hogy már ők kérték Demetert: alakítsák meg náluk is a DISZ-szervezetet. Ma már 53 taggal működik az ujszőlői alapszervezet, s ténccsoportjuk már háromszor szerepelt nagy sikerrel, a színjátások pedig nemrégben mutatták be az "Aszódi diák" című színdarabot.

/Folyt.köv./

Ko

M T I B E L F Ö L D I K I A D Á S

B 9. kiadás 1955. június 7. 10 óra 05 perc

/Igy dolgozik egy jó... folyt./ x Vid Fd -cz Bn

A kállósemjéni diszisták lelkes munkája nyomán az egész falu fiatalosságának megnőtt az érdeklődése a DISZ élet iránt. Alig mulik el nap, hogy valaki ne kérné felvételét valamelyik alapszervezetbe. Csupán március óta több mint kétszáz kállósemjéni fiatal vett fel a DISZ-be. A községi pártszervezet és a tanács segítségére sietett, a ma már több mint négyszáz tagot számláló DISZ-szervezetnek. A tanács helyiséget biztosított a fiataloknak és sportfelszerelést vásárolt számukra, a pártszervezet pedig a DISZ segítségére küldte a legjobb kommunista pedagógusokat. /MTI/

- - -

A DISZ kongresszus előtt...

ö Vid -cz-HI/TI/Fd -cz Bn

1955. június 7.

Vidám Ünnepek a kongresszus előtti
vasárnapon

A budapesti fiatalok június 12-én, a DISZ kongresszus előtti vasárnapon számos vidám ünnepeket, kirándulást rendeznek. Nagyszabású ifjúsági találkozó lesz a XVIII. kerületben. Az egésznapos gazdag kulturális programot sportversenyek egészítik ki, este tábortűzet gyujtanak és jelmezes karnevált rendeznek.

A VII. kerület ifjúsága visegrádi hajókiránduláson vesz részt. A kerület üzeminek művészeti együttese a budapesti kulturális seregszemlén bemutatott számaikkal lépnek fel a vidéki közönség előtt. A VII. kerület ifjúsági labdarugó csapata a visegrádi fiatalokkal mérkőzik.

A Klement Gottwald Villamosági Gyár DISZ-szervezete az üzemi bizottsággal közösen júniálást rendez a vállalat békés-negyeri üdülőjében és sporttelepén. Itt tartják meg a fiatalok VIT jelvénytulajdonos versenyét is.

/Folyt.köv./

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10. kiadás 1955. június 7. 10 óra 15 perc

/A DISZ kongresszus előtt. 1. folyt./ Ö Vid -cz-HI/TI/Fd -cz Bn

A Gheorghiu-Dej Hajógyár fiataljai Balatonalmádiban terveznek kirándulást, amelyre más üzemek ifjúságát is meghívják.

Kétezer egyénileg dolgozó parasztfiatal a Hajdu megyei új DISZ-tagok között

A DISZ kongresszus előkészületei során Hajdu megyében júniusig több mint hateremmel nőtt a DISZ-szervezetek taglétszáma. Az új tagok között kétezer egyénileg dolgozó parasztfiatal van. Legtöbb fiatal a püspökladányi járásban lépett be az ifjúsági szervezetbe, itt csaknem ezerrel gyarapodott a DISZ-szervezetek létszáma.

Vas megyei DISZ fiatalok a beadási kötelezettség teljesítéséért

A Vas megyei DISZ-szervezetek az elmúlt hónapban több mint 5.800 fiatalal növelték taglétszámukat és ez idő alatt számos új DISZ-szervezet is alakult. A tagszervezésen kívül a munkában és az állam iránti kötelezettségek teljesítésére való mozgósításban is példát mutatnak a fiatalok. A köcski DISZ-szervezet tagjai például legutóbbi taggyűlésükön elhatározták: meggyőzik szüleiket, hogy a kongresszusig teljesítsék egész évi tojás, baromfi, sertés és vágómarha beadási kötelezettségüket. Felvilágosító munkájuk eredményeként Kovács Erzsébet, Mendel Antal és Kovács László szülei máris eleget tettek évi beadási kötelezettségüknek.

Az ifjúsági seregszemle óta felindult a bogysiszlói DISZ-szervezet munkája

Az ifjúsági seregszemle során új erőre kaptak a Tolna megyei kulturális csoportok és számos helyen új együttesek keletkeztek. Bogysiszlón évek óta jóhírű népi együttes működik.

/Folyt.köv./

Kc

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás: 1955. június 7.

10 óra 10 perc

/ A DISZ kongresszus előtt...2.folyt./ Vid -cz-HI/TI/Fd -cz Bn

A kulturális élet további kibontakozását azonban az egységes vezetés hiánya eddig bizonyos mértékben gátolta. Az ifjúsági seregzenle tapasztalatai alapján a bogviszlói fiatalok elhatározták, hogy kulturális munkájukat a jövőben a DISZ keretén belül fejtik ki. A népi együttes valamennyi tagja belépett a DISZ-szervezetbe. Az együttes vezetői az eddigi jó szereplésekért kapott ajándéktárgyakat, rádiót, lemezjátszót, asztalitenisz felszerelést, társasjátékokat felajánlották a DISZ-szervezetnek, hogy ezzel is bővítsék a falusi fiatalok szórakozási lehetőségét. Példájukat számos bogviszlói fiatal követte, s a DISZ tagjai lettek az általános iskola fiatal pedagógusai is, az új DISZ-tagok száma így megközelíti a százat.

Hirek a budapesti fiatalok életéből

i HI/dg/Fd -cz

A DISZ Kongresszus megnyitásának napján, június 15-én este 7 órakor az V.kerületi DISZ-bizottság lampionos sétahajózást rendez 1.200 fiatal részvételével. A hajón több művészeti együttes táncgal egybekötött műsort ad.

x x x

A XVIII. kerületi DISZ-bizottság június 11-én, szombaton este 8 órakor a DISZ-fiatalok és a KIMSZ egykori vezetői részére találkozót rendez a Ságvári kulturotthonban.

x x x

A kulturális seregzenleben résztvett XIX.kerületi művészeti együttesek június 8-án, szerdán délután 6 órakor díjkiosztással egybekötött záróünnepélyt rendeznek a Vörös Csillag Traktorgyár kulturotthonában. /MTI/

- - -

Új állatorvosi lakások épülnek Borsodban

Vid Fd NL Bn

1955.június 7.

Az állategészségügyi hálózat bővítése során az öt éves tervben nyolc új állatorvosi állást töltöttek be Borsod megye területén. Ezzel együtt a megyében most már több, mint 50 állatorvos látja el az állategészségügyi szolgálatot. Az állatorvosok részére lakásépítési akció indult. Az akció során a múlt évben négy, ez évben pedig újabb hat állatorvosi lakást építenek. /MTI/

- - -

Ko

A pélyi dolgozó parasztek válasza a Mátravidéki Erőmű dolgozóinak levelére

i Vid KÁ/Fd No Bn

1955. június 7.

Két héttel ezelőtt a Mátravidéki Erőmű dolgozói levelet küldtek a begyűjtésben elmaradó pélyi dolgozó parasztekhoz. Arra kérték a pályákat, hogy begyűjtési kötelezettségük teljesítésével segítsék elő az ipari munkásság jobb ellátását.

A pélyi dolgozó parasztek most válaszoltak a Mátravidéki Erőmű dolgozóinak levelére. Ezt irták: "Szégyenkezve érezzük, hogy községünk, amely már sokszor volt az elsők között, most utolsó a begyűjtésben. A rossz teljesítés csorbát ejtett hírnevünkön. Annál is inkább szégyeljük az elmaradást, mert községünk lakossága a munkásosztálytól mindent megkap, hogy gazdaságát még virágzóbbá fejlessze. Mezőgazdasági szerszámokat, építőanyagot, töltetek pedig áramot kapunk. 300 lakásban és a villany, hatvan háztartásban a rádió. Tudjuk, nagy részetek van abban is, hogy a többi üzem zavartalanul gyárthatja a falu számára szükséges ipari és háztartási cikkekét. Mindezekért hálásak vagyunk és beadási maradásunk felszámolásával ezt is fogjuk bizonyítani."

A pélyi dolgozó parasztek a továbbiakban beszámoltak községük tíz éves fejlődéséről és megírták, hogy amióta a Mátravidéki Erőmű levelét megkapták, 13 százalékkal emelkedett a begyűjtési tervteljesítés. Majd így folytatják:

"Megígérjük, hogy féléves tejbeadási tervünket a hátralékkal együtt június közepére teljesítjük. Tojásbegyűjtési kötelezettségünknek június 10-ig eleget teszünk. Baromfi-beadási tervünket június 15-ig, vágómarha és sertésbeadási előirányzatunkat pedig június 30-ig teljesítjük. El akarjuk érni, - írják végül -, hogy a második félévet már adosság nélkül kezdjük." /MTI/

Eplényben új mangánércbányát térnek fel 1955. június 7. /szállító

i Vid DI/Szb/Fd NL Bn

A jelenleg termelő eplényi mangánércbánya mellett új, korszerű ércbányát létesítenek, a közelmúltban felfedezett mező kiaknázására. Az új bánya feltárása közben a száz méter mélységű függőleges akna már elkészült és most megkezdődött a földalatti térégek kialakítása. A bánya dolgozói és az aknamélyítők versenyre lépnek egymással. Az akna 300 méteres főszállítóvágatát kemény mészkrétegben kell kivájniuk. A versenytársak vállalták, hogy munkájuk jó megszervezésével elérik: legkésőbb a bányásznapig találkoznak, s megtörténik a munka befejezését jelentő "lyukasztás". /MTI/ Ko

M TI B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás 1955. június 7.

12 óra perc

Munkában a népfront-bizottságok

8 Vid -cz/Tr/Fd -cz Bn

1955. június 7.

Több értékes műjtemény kiadásán dolgozik a Bács megyei népfront-bizottság

A Bács megyei népfront-bizottság és a megyei tanács népművelési osztálya több értékes kulturális kiadványt jelentet meg. Ezek közül legközelebb, június végén a Rém községben összegyűjtött népdalokat adják ki. Dolgoznak már Kecskemét város helytörténeti monográfiáján is, amelyet augusztus 20-ára jelentetnek meg. A népfront-bizottság és a megyei tanács népművelési osztálya pályázatot hirdet a megye dolgozóinak ajkán élő népi mondák és népmesék összegyűjtésére. A legértékesebb pályázatokat megjutalmazták és könyvelakban megjelentetik.

Tartalmas zenei élet bontakozott ki Kisvárdán a népfront-bizottság kezdeményezésére nyomán

A kisvárdai népfront-bizottság elnöke, Vass János pedagógus és a bizottság egyik legtevékenyebb tagja, Kovács Béla községi párttitkár még az elmúlt év őszén felvetette, hogy szervezzék meg a rendszeres zeneoktatást. A községi tanács felkarolta a népfront kezdeményezését, a járási kulturális próbatermet biztosított számukra, a megyei tanács népművelési osztálya pedig hangszerekkel látta el őket. A pedagógusokból alakult zenei munkaközösség - amelyben több népfrontbizottsági tag is működik - ma már több mint száz gyermek zeneoktatásával foglalkozik. A közeljövőben negyedszázados jubileumát ünneplő kisvárdai szimfonikus zenekar rendszeresen eljár hangversenyezni a környék községeibe. Néhány helyen már nagy sikerrel vendégszerepeltek, s most tervbe vették, hogy felkeresik a megye munkáslakta községeit, mint például Záhonyt, Tiszalöveget, valamint több termelőszövetkezetet.

A szombathelyi járás népfront-bizottságai a tsz-ek fejlesztéséért

A szombathelyi járási népfront-bizottság tagjai elhatározták, hogy a községi népfront-bizottságokat rendszeresen
/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

14.

B 3.adás 1955. június 7. 1 óra 10 perc

/Munkában a népfront... folyt./ -cz/Tr/Fd Bn

tájékoztatják a példamutató termelőszövetkezetek munkájáról, eredményeiről és megismertetik velük a termelőszövetkezeti alapszabályt, hogy a népfront-bizottsági tagok mindenütt eredményes propagandái legyenek a nagyzemlői példaként. Ez a népszerűsítő munka is hozzájárult ahhoz, hogy az elmúlt két hónapban a szomszédhelyi járás egyénileg dolgozó parasztjai közül több mint százan kérték felvételüket a termelőszövetkezetekbe.

A népfront kezdeményezésére orvosi lakást és rendelőt építettek a góganfaiak

Az 1,300 lakosu Veszprém megyei Góganfától eddig husz kilóméterre lakott a körzeti orvos. A megye egészségügyi osztálya létesített volna náluk is körzeti orvosi állást, de nem volt ehhez se lakás, se rendelőhelyiség. A népfront-bizottság kezdeményezésére még a tél derekán elhatározták a góganfaiak, hogy megteremtik a lehetőséget az orvos működéséhez. A tanács biztositott egy régi, romos épületet, a népfront-bizottság megszervezte a lakosság anyagi hozzájárulását és társadalmi munkáját az épület átalakítására. Tizenhatezer forint gyűlt össze készpénzben és a lakosság apraja-nagyja, minden rétege résztvett az építkezés munkájában. Már csak az utolsó simitások hiányoznak és készen áll a két szobából, a hallból, fürdőszobából, konyhából álló orvoslakás, mellette a rendelő és a vöröszoba.

A góganfai tanács nemrég kapta meg az értesítést, hogy az új körzeti orvos június 15-én megkezdte működését./MTI/

----- MEDOSZ
Új műsorral szerepel a Traktoros Napon Csongrád megye legújabb kultúrcsoportja

i Vid Kf/Fd No Bn

1955. június 7.

Csongrád megyében a királyhegyesi település közelében esténként vidám fiatalok zajtöltenek a régi Blaskovics kastélyban. A napi munka után itt jön össze a település, /s itt talál szórakozást a környék egyénileg dolgozó parasztfiatalisága is.

↳ a helyi Új Élet Tsz színjátékot, /Folyt.köv./
népi táncot kedvelő ifjúsága,

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás 1955. június 7.

12 óra 10 perc

/Uj műsorral szerepel...folyt./Kf/Fd No Bn

Csongrád megye legjobb MEDOSZ kulturocsoportja, a 24 tagú királyhegyesi gárda, szorgalmasan próbál. A Traktoros Napon új műsort mutatnak be, előadják Sós Gergely "Pettyes" című vígjátékát. A népi táncsoport három új páros táncot hoz színre ezen a napon. A táncokat Ródei László királyhegyesi pedagógus állította össze régi, az öregektől tanult táncleírásokból. Az idősebbek bizonyára szívesen emlékeznek majd a fiatalok ajkán felcsendülő 15 régi népdalra is, amelyet szintén Ródei László gyűjtött csokorba. /MTI/

Nagymennyiségű szalonnát és pálinkát biztosítottak a parasztságnak az aratásra

i KL/Szb/Fd NL Bn

1955. június 7.

A kereskedelem már felkészült az aratási időnyre. Ebben az évben az aratómunkásoknak több mint egymillió kiló füstölt és sózott szalonnát biztosítottak. Az állami gazdaságok dolgozói központi elosztás útján kapják meg a szükséges mennyiséget, a tisztagok, valamint az egyénileg gazdálkodó parasztok pedig a földművelőszövetkezetek boltjaiban vásárolhatják meg az aratási szalonnát. Ezt a tételt a szokásos havi mennyiségen felül bocsátják a fogyasztók rendelkezésére. Az idei mennyiség a tavalyi fogyasztást 25 százalékkal haladja meg. A szalonna árusítását az aratás megindulásával együtt kezdik meg. Jelentős mennyiséget biztosítanak a parasztság részére pálinkából is. A szokásos 35 fokos aratási pálinkából az időnyre 500.000 litert tartalékolnak. /MTI/

A Keletbükki Állami Erdőgazdaságban tovább bővesítik a fakitermelést

i Vid SJ/Szb/Fd No Bn

1955. június 7.

A Bükk hegység erdeinek jelentős részét felölelő Keletbükki Állami Erdőgazdaságban tavaly kezdték meg a fakitermelés és a darabolás bővesítését. Hét villanyfűrészszel, valamint öt benzinmotoros fűrészszel főleg a nehezebben megközelíthető vidékterületeken dolgoztak.

/Folyt.köv./

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1955. június 7.

12 óra 15 perc

/A Keletbükki Állami Erdőgazdaság...folyt./ SJ/Szb/Fd No Bn

A népek segítségével nemcsak a termelékenység növekedett, hanem mintegy 30 százalékkal nőtt a szarfakihozatal is.

Az idén főleg a darabolás gépesítését szorgalmazzák. További három villanymotoros és nyolc benzinmotoros fűrészátállítanak munkába. A bükkszentkereszti és az ómassai favágók tavasszal tanfolyamon tanulták meg a motorfűrész kezelését./MTI/

A Bátaszéki Buzakalász Tsz növénytermesztési munkacsapata 40 mézsás kukoricatermést vállalt

i Vid SJ/Szo/Fd No Bn

1955. június 7.

A Bátaszéki Buzakalász Tsz-nek 74 hold kukoricavetése van. Ebből 10 hold heterózis, a többi pedig négyzetes vetésű. Teleki Istvánné, a növénytermelési munkacsapat vezetője, csapatának kilenc tagja nevében megfogadta: jó munkával elérik az idén a 40 mézsás holdankinti átlarot. A magas termés megvalósításáért az első kapálás előtt minden tövet pártisóval fészektörtyűztek. A gépállomás kultivátorával keresztben - hosszában kétszer megjáratták már a 64 holdas négyzetes vetés sorközzeit. A tövek gyomtalanságát kézi kapával most végzik. Az a terük, hogy aratásig már kétszer kultivátoroznak és kézikapával kétszer gyomtalansítanak./MTI/

A Trakteros Napig 3.000 hold gépi növényápolást vállaltak a somogyi traktorosok - 2.500 holdat már teljesítettek

i Vid SJ/Szb/Fd No Bn

1955. június 7.

A Somogy Megyei Gépállomások körzetében 51 könnyű traktor vontatja egész nap a kultivátorokat, összekapcsolt lámpákat. A közelgő Trakteros Nap tiszteletére a somogyi traktorosok megfogadták, hogy június 12-ig 3.000 hold kapásnövény sorai közül irtják ki a gyomot. Igéretük valóra váltásához már csak 500 hold hiányzik, s mielőtt kálósen felszikkad a talaj, másfél-két nap alatt teljesítik vállalkásukat. A somogyi növényápoló traktorosok közül Karakai János, a Csokonyavisontai Gépállomás dolgozója végezte eddig a legeredményesebb munkát: Lanz-Bulldog traktorával 420 holdon művelte meg eddig a sorközöket./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1955 június 7

12 óra 25 perc

A földművelésügyi miniszter utasítása a terményraktárak kötelező tisztításáról és fertőtlenítéséről

i Br/TI No Hné Bn

1955 június 7

A földművelésügyi miniszter utasítást adott ki a terményraktárak kötelező tisztításáról és fertőtlenítéséről. Az utasítás szerint a kísérleti és tanzédságok kötelesek a használatukban lévő szemestermény-raktárakat 1955 június 10-ig kiüríteni, június 30-ig pedig kitakarítani és fertőtleníteni. A megyei tanácsok vb mezőgazdasági igazgatóságai gondoskodnak arról, hogy a tsz-ek, termelőszövetkezeti csoportok és az egyéni termelők azokat a helyiségeket, ahol szemesterményt akarnak tárolni, ugyancsak június 30-ig takarítsák ki.

A kitakarított és fertőtlenített raktárakba 6-szemesterményt nem szabad tárolni. Ha ez mégis elkerülhetetlen, akkor a legrövidebb időn belül gondoskodni kell olyan helyiségről, ahová a tavalyi termény elszállítható. Deszkapedlácson csak különösen indokolt esetben szabad gabonát tárolni./MTI/

Keltetési rekord a pécsi keltetőállomáson

i Vid SJ/Szb No Hné Bn

1955 június 7

A pécsi keltetőállomáson a csirakorong-vizsgálat helyes alkalmazásával a gépbe rakott tojások 90 százaléka kelt ki ez idén, sőt egy ízben 96,2 százalékos kelési aránnyal "rekordot" értek el. Nem egészen fél év alatt teljesítették éves tervüket, s most - az Alkotmány "Innepének tiszteletére" - 300.000 kiscsikét kívánnak még kikeltetni terven felül. A jó keltetési eredményeknek köszönhető, hogy az idén 2,87 forint egy-egy csibe önköltségi ára, a tavalyinak csaknem a fele. A múlt héten megkezdték a keltetőállomás átépítését. Hárommillió forintos költséggel háromszorosára bővítik az állomást./MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

18. kiadás

1955 június 7

12 óra 40 perc

Tíz éves a Magyar-Szovjet Társaság...

6 Vid -cz/TI -cz Hné Bn

1955 június 7

öt év alatt megháromszorozódott a Győr megyei MSZT-szervezetek száma

A felszabadulás után Győrött is hamarosan megalakult a magyar-Szovjet Társaság, amelynek tagjai számos előadáson, rendezvényen ismertették meg a város dolgozóival a szovjet irodalom, művészet kimagasló alkotásait. Az előadások iránt az érdeklődés évről-évre nőtt és ezzel egy időben gyarapodott az MSZT-tagok tábora is. 1950-ben már 68 MSZT-szervezet működött Győr megyében, de pedig mintegy 240 szervezet több mint 21.000 tagja tanulmányozza, alkalmazza és terjeszti az élenjáró szovjet technikát, irodalmat és művészetet. A megye MSZT-szervezetei évente átlag 700 előadást tartanak többtízezer érdeklődő előtt. Különösen szép eredményeket értek el az MSZT-szervezetek az élenjáró szovjet technika meghonosításával. A Győri Pamutszövő és Műbörgyárban 27 MSZT-brigád dolgozik a szovjet szakirodalomból tanultak szerint. Szovjet módszerek alkalmazásával lett országoshírű sztahanovista Horváth Ede, Lajos, Piszkei Erzsébet, Gremola Mária, akiknek számos követője akad nemcsak a megyében, hanem távoli vidékeken is. /Porubszky

Az újirázi Lenin TSZ-nek 253 dolgozója MSZT-tag

Hajdu-Bihar megyében és Debrecenben is lelkesen készülődnek a Magyar-Szovjet Társaság megalakulásának tizedik évfordulójára. Debrecenben június 11-én ünnepi nagygyűlést tartanak, amelyen Kádár László, a Kossuth Lajos Tudományegyetem rektora méltatja a két nép közötti barátság jelentőségét és annak eredményeit. Hasonló ünnepségeket rendeznek a járási székhelyeken és Debrecen nagyobb ipari üzemeiben. Hajdu-Bihar megye 25 községében szovjet játék- és dokumentum-filmeket vetítenek a jubileum alkalmából.

/közül

A tizedik évforduló ünnepségeinek előkészületei során tovább erősödik az MSZT tábora a megyében. Egyre többen lépnek be az MSZT-szervezetbe a dolgozó parasztek is. Az újirázi Lenin Tsz Termelőszövetkezetnek például csaknem valamennyi dolgozója, összesen 253 fő, tagja már az MSZT-nek.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1955 június 7

12 óra 45 perc

/Tíz évesfelyt/ö Vid -cz/TI -cz Iné Bn

Több mint tízezer üzemi munkás, dolgozó
paraszt, s értelmiségi vesz részt az egri
MSZT-szervezetek munkájában

Az MSZT-szervezetek igen népszerűek Egerben. Kilenc-
ven alapszervezet munkájában több mint tízezer üzemi munkás, dolgozó
paraszt és értelmiségi vesz részt. Nagy gondot fordítanak az MSZT-szer-
vezetek arra, hogy a városban minél többen megismerjék a Szovjetunió
népeinek életét, munkáját, ezért szakosztályokat hoztak létre, amely-
nek tagjai kiállításokon, tudományos előadások során ismertetik a
szovjet tudomány és művészet legújabb eredményeit. Az agrár-
tudományi szakosztály tagjai az elmúlt másfél év alatt több mint 200
előadást tartottak a tsz-ekben és gazdakörökben. A pedagógus-szaksz-
tály tagjai a szovjet nevelési módszerekről mintegy 300 ízben tar-
tottak előadást. Szép számmal látogatják az MSZT-szervezetek tanfo-
lyamait is. Az elmúlt esztendőben 32 tanfolyamot rendezett Egerben
az MSZT: csaknem ezer dolgozó részvételével. Sokan tanul-
ják az orosz nyelvet. Ebben az évben 23 nyelvtanfolyam csaknem
300 hallgatója vizsgázott sikerrel. Igen népszerűek a szovjet népek
életmódjáról rendezett kiállítások. Az elmúlt évben 160
ilyen kép-, könyv- és képzőművészeti kiállítást mutattak be Egerben.
/MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

20. kiadás

1955 június 7

11 óra

perc

Új bauxitbánya feltárási tervei készültek el

Vid NL Hné Mi

1955 június 7

A napokban készült el az Alumíniumipar Tervező Intézetében, az iszkaszentgyörgyi mélyművelési szakemberek közreműködésével szerkesztett terv az új iszkaszentgyörgyi bauxitbánya feltárására. A 260 oldalas, hetven műszaki rajzból álló feltárási terv elkészítésénél felhasználták az Urál-vidéki bauxitbányaszet, valamint a magyarországi bauxitbányák feltárásánál eddig szerzett tapasztalatokat.

Az új bauxitbánya eltérőjének munkáit - a szovjet tapasztalatokon alapuló tervek szerint - még az év utolsó negyedében megkezdik. /MTI/

Több mint négymillió forint a pécsi bányászok egészségvédelmére

Vid NL Hné Mi

1955 június 7

A pécsi bányászok egészségének védelmére az első öt éves terv ideje előtt ruházott be a nép állama, mint amennyit a felszabadulás előtti husz évben a "bányabárok" erre a célra költöttek. Ebben az évben is több mint négymillió forintos beruházással tovább javul a pécsi bányászok egészségvédelme.

kez

A legjelentősebb építések: Pécsvasáson az ötszáz személyes bányászfürdőnek nyolcszáz személyesre bővítését pár napja kezdték meg; a pécsújhegyi szénmosó dolgozói részére is építik már az új, ezerkétszáz személyes fürdőt; Pécsbányán több mint 370.000 forintos beruházással orvosai rendelő felépítéséhez egy hete kezdtek hozzá.

A legjelentősebb több mint két és félmillió forintos beruházás a pécsbányai régi bányászfürdőnek korszerűsítése, bővítése és a fürdő épületében az új mentőállomás létesítése lesz. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1955 június 7

óra perc

Több mint félmillió fertőtlenített faládike áll készen a gyümölcs, a paradicsom és az egyéb termékek szállítására

i n. j. /Szb No Hné Mi

1955 június 7

A Budapesti Zöldség- és Gyümölcs Göngyölegellátó Szövetkezeti Vállalatnak csepeli telepén befejezték az őszi üze tartó hatalmas munkát: a zöldség- és a gyümölcs szállításához szükséges göngyölegek, faládák, rekeszek javítását, fertőtlenítését és mosását, valamint a többszáz ezer szállítózsák kijavítását. A telepen most 520.000 faláda várja továbbítását az ország gyümölcs- és zöldségtermelő géppontjaira. Naponként teljes vonatszerelvények szállítják az állomásokra a rendbehelyezett göngyölegeket, amelyeknek egyrészét a gyümölcs- és paradicsomexport lebonyolítására fogják felhasználni.

A napokban nagymennyiségű zsákat küldtek makói és szegedi vidékére az új-burgonya szállítására és most készítik elő a szebecsi és nyírségi újburgonya rövidesen meginduló szállítására szükséges zsákmennyiséget is. /MTI/

Állami gazdaságok traktorosai készülnek a Traktoros Napra

i Kő No Hné Mi

1955 június 7

Az állami gazdaságok traktorosai minél több gépi növényápolással, s a járainóság munkán kívül napi normájuk minél nagyobb arányú túlteljesítésével készülnek a Traktoros Napra.

A felsőnyomású Állami Gazdaság traktorosai is az ellenárak sorába akarnak kerülni. Azt a vállalásukat, hogy a növényápolásban legalább 130 százalékos teljesítést érnek el, már jóval túlszárnyalták. Teljesen géppel végzik és rövidesen befejezik a gazdaságban a lucerke kezelését. Az első kezelésként holdenkint 10 mázsa lucernát takarítottak be. A traktorosok negyrésze most megint a kukoricában dolgozik; már másodszor kapálják.

A kungösi Állami Gazdaság traktorosai igyekeznek minden segítséget megadni a növénytermelés dolgozóinak ahhoz a vállalásához, hogy kukoricából kétszerannyit termeljenek, mint a múlt évben. A kungösi traktorosok megfogadták, hogy a Traktoros Nap tiszteletére az idén a tavalyinál 1000 holddal nagyobb területen is ápolják géppel a növényeket.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiedás

1955 június 7

14 óra 10 perc

/Állami gazdaságok....folyt./i Kő No Hné Mi

E vállalat alapján készítették el a gazdaságban a gépi növényápolási tervet, amely 2502 hold gépi kapálásra szól. Eddig már ennek a területnek több mint felét - 1365 holdat - megkapáltak. Géppel kapálták a borsót, a lent, a takarmányrépát és a / is, s már másodszor gyomtalanítják a silókukoricát, valamint a takarmányrépát. Id. Horváth Károly és Simon József zeterosok függesztett kultivátorral a normaszabint 14 holddel szemben egy nap alatt 19, illetve 17.5 hold silókukoricát ápoltak. /MTI/ /megfűvet

Időjárásjelentés

& Hné Bn

kedden délelben:

A Meteorológiai Intézet jelenti június 7-én,

Záporosó, zivatar

A Biscayai-ciklon előoldelán újabb meleg, szubtrópusi légtömegek áramlanak Nyugat- és Közép-Európa fölé. Ennek hatására Franciaországban és Angliában többfelé esik az eső. Kelet-Európában záporok és zivatarok vannak.

Hazánkban tegnap néhány helyen esett az eső, Körmen- den 2, . Vásárosneményben 10 mm csepadékot mértek. Miskolcra zivatar jelentettek. A nappali hőmérséklet általában 21-25, Szentgotthárdon 19, a keleti megyékben azonban néhány helyen 26 fokig emelkedett. Ma hajnalban országsszerte 10-11 fokig hült le a levegő.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 0,6 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 2,1 fokkal magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet 24 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 mm, mérsékeltén süllyedt irányzatú.

Várható időjárás szerdán e stig: felhős idő, holnap többfelé eső, zivatar. Mérsékelt délnyugati-nyugati, később élénkebb szaknyugati szél. A hőmérséklet nyugat felől csökken.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet má éjjel : 12-15, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: nyugaton 22-25, keleten 20-24 fok között. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1955 június 7

14 óra 30 perc

uj

Nagymennyiségű burgonya, zöldborsó és cseresznye érkezett kedden a
Nagyvásártelepre - Megjött Mohácsról az Óriásszemű földieper

i n. j. /Bné No Hné Mi

1955 június 7

Kedden reggel 45.200 kiló ujborgonya, 33.800 kiló zöldborsó és 37.300 kiló cseresznye érkezett a Nagyvásártelepre. A kereláb felhozatala tetőpontjára emelkedett, 70.600 csomót osztottak szét a csarnokok és piszok között. Földieperből 5400 kiló érkezett. Mohácsról megjött az Óriásszemű földieper is. /MTI/

Egy nap a mezőgazdaságban

ö Vid Ká/Szb X No Hné Mi

1955 június 7

Kedden öt fiatal Heves megyei traktoros teljesítette gépi kapálási tervét

Heves megye gépállomáscsoportjai elhatározták, hogy a Traktoros Nap tisztekére június 6-tól 12-ig növényápolási hetet tartanak és ez idő alatt gyomtalanítják a kapások földjét. Már hétfőn, az első napon kimagasló eredmények születtek a szántóföldeken: a traktorosok több mint 300 holdon kapálták meg a szépen fejlődő kukoricát. Kedden reggel újult erővel indult meg a munka, délig csaknem 200 holdat gyomtalanítottak. Különösen az ifjusági traktorosok dolgoztak eredményesen, s ezen a napon öten teljesítették gépi kapálási tervüket. Kovács Zoltán, a pécsvásári Gépállomás traktorosa kedden délig terven felül 15 hold kukoricaföldet kapált meg.

Lekaszálták a lucernát a somogyi termelőszövetkezetek

A Somogy megyei termelőszövetkezetek az idén csaknem 10.000 holdon kezdték meg a szalma- és takarmányok kaszálását. Igyekeztek a munkával, s keddig mindenhol levágták a típus takarmánynövényt. A több mint 4000 hold baltacim 50 százalékát is rendbe rakták. A munkában jelentős segítséget nyújtott a gépállomások 20 kaszáló és betakarító brigádja.

/folyt.köv./

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1955 június 7

14óra 17 perc

/Egy nap a mezőgazdaságban...1.folyt/ ö vid Ká/Szb X No Hné Mi

A cukorrépa harmadik kapálásához kezdtek a peresztegi Szabadság Termelőszövetkezetben

Az országoshírű peresztegi Szabadság Termelőszövetkezetben az idén cukorrépából 300, kukoricából 35, burgonyából 120 mázsás átlagtermést akarnak betakarítani. A növénytermelési brigádok a gépállomás segítségével versenyben dolgoznak az adott sző valóreváltásáért. Kedden megkezdték a cukorrépa/kapálását a sorközöket Lanz-Bulldog traktor után akasztott kiskékekkel és lófogatós ekékkel művelik. Az ekék után a növénytermelési brigád 28 tagja elvégzi a szükséges közikapálást. A 45 holdon három nap alatt végeznek a munkával és ezenkívül még kétszer kapálnak. /harmadik

A burgonyát is másodszor töltögetik, ugyancsak ép-pel. Minden reményük megvan erre, hogy a szépen fejlődő bokrok megadják a holdankinti 120 mázsát.

Aratásra-cséplésre készen: jelentik a felsőbagodi Gépállomásról

A zalai gépállomások versenyében a felsőbagodiak kerültek az élre. Az elsők között fejezték be teveszi tervüket. A gépállomás szerelőbrigádjai lelkes versengés közepette készítették elő az arató-cséplőgépeket a nyári nagy munkákra. A gépek kijavítva sorakoznak a szinben. Kedden valamennyi arató-cséplőgépet bejáratnak és ki-próbálták, és a gépállomás műszaki vezetőiből alakult szemlebizottság valamennyit rendben találta. Tóth László, a gépállomás igazgatója így már ezen a napon jelenthette a megyei igazgatóságnak: a felsőbagodi Gépállomás kész az aratás-cséplésre.

Megkezdték a ludányhelászi tájfejti káposztalántálását

Az ipolymenti paradus levogó és a környék homokos talaja kiválóan alkalmas téli káposzta termesztésére. Az idén mintegy 500 holdon termelik a ludányhelászi tájfejti káposztát, Endrefalva, Szécsény, Ludányhelászi, Ipolytarnóc és Litke határában.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1955 június 7

15

óra

perc

/Egy nap a mezőgazdaságban...2.folyt/ ö Vid Ká/Szn X No Hné Mi

Kedden mindenhol befejezték a talajjelőkészítést és megkezdték a palánták kiültetését. Kedvező borús időben ezen a napon mintegy 100 holdnyi területen került földbe a melegágokban nevelt káposztapalánta.

5100 szegfű és rozsa Hódmezővásárhelyről

Tíz holdon és 6000 négyzetméternyi üvegházban nevelik a nemesített rózsát és szegfűt az ország egyik legnagyobb kertészetében, a háromszoros élüzem Hódmezővásárhelyi Kertészeti Vállalatnál. Félő gonddal és nagy hozzáértéssel ápolt virágai eljutnak az ország minden részébe: Budapestre, Debrecenbe, Miskolcra, Pécsre, Győrbe és sok más vidéki városba.

Kedden a vállalat dolgozói már korábban a szegfű és rozsföldeken szorgoskodtak, s mire a nap feljött, 5000 szál piros, sárga, fehér rózsát és szegfűt szedtek le bimbó állapotban. Nagy kosarakba, jég közé csomagolták a virágokat és így indították utnak a városi virágüzletkebe./MTI/

Budapestre érkezett a VOKSZ küldöttsége az MSZT jubileumi ünnepségeire

t Bc/Szb Li Hné Bn

1955 június 7

A Magyar-Szovjet Társaság megalakulása tizedik évfordulójának ünnepségeire hétfőn Budapestre érkezett a Szovjetunió Külföldi Kulturális Kapcsolatokat Ápoló Társasága /VOKSZ/ küldöttsége: Vlagyimir Georgijevics Jakovlev, a VOKSZ vezetősége elnökének első helyettese és Vano Iljics Muradeli Sztálin-díjas zeneszerző, a VOKSZ zenei szakosztályának tagja, az OSZSZSZK és a Kabard Autonóm SZSZK érdemes művésze.

M A küldöttséget a ferihegyi repülőtéren Kállai Gyula népművelési miniszterhelyettes, Kende István a Magyar-Szovjet Társaság megbízott főtitkára, Lakuk Józsefné és Biró Vera az MSZT titkárai, a Külügyminisztérium, a Népművelési Minisztérium, a Kulturális Kapcsolatok Intézete, a Magyar Zeneművészek Szövetségének képviselői fogadták. Jelen volt a fogadásnál V.Z. Kuzmenko, a VOKSZ magyarországi megbízottja./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1955 . . június 7

16 óra 11 perc

A vállalások velőreváltásáért - Ujabb kinagasló eredmények a DISZ-esek kongresszusi műszeján

ő Vid NL/Fd NL Hné Bn 1955 június 7

Most, a félév utolsó hónapjában üzemeinkben, bányáinkban nagy igyekezettel munkálkodnak dolgozaink, hogy éves felajánlásaik velőreváltása érdekében határidő előtt teljesítsék 1955 év első félévi előirányzatát. A DISZ II. Kongresszusának tiszteletére indított műszak e nagyszerű versenynek még csak további lendületet adott és az üzemek fiataljainak kezdeményezése legtöbb/már magával ragadta az idősebbeket is. Fiatalok és idősebb munkások egymással vetélkedve harcolnak újabb munkagyőzelmekért. /helyen

i Hbj/Bné

Terven felül 4000 gyermekszandált készítenek a Duna Cipőgyár ifjuniakjai

A Duna Cipőgyár dolgozói a II. negyedévben terven felül 9748 pár cipőt gyártottak jó minőségben. Ebben az eredményben nem kis részük van az ifjúsági szegelynél dolgozó ifjuniakoknak, akik azzal büszkélkedhetnek, hogy terven felül gyártott 1822 pár cipővel járultak hozzá a gyár tervteljesítéséhez.

Nem dolgoztak mindig ilyen jól a fiatalok, tavaly még majdnem minden hónapban adások maradtak. Az idén azonban igyekeztek már elsajátítani az idősebb szakmunkásoktól a jó munkamódszereket. Segített a műszaki vezetőség is, egy-egy új modell bevezetése előtt megmagyarázták és bemutatták, milyen munkafogások alkalmazása biztosítja a többtermelést. Legtöbbet azonban mégis csak a DISZ kongresszusra készülődés lendített munkájukon, azóta kovcsolódtak össze az ifjúsági szegelynél dolgozók, segítik egymást, s a jobbak patronálják a gyengébbeket.

Most nagy feladatot kell megoldaniuk. A kereskedelem a Duna Cipőgyártól terven felül még ebben a hónapban 4000 pár gyermekszandált vár. Az ifjúsági szegelynél dolgozók, amikor értesültek erről, a DISZ kongresszus tiszteletére vállalták; elkészítik a 4000 pár gyermekszandált. Már ismerkednek szakkal a munkamódszerekkel, amelyekkel a legjobb és leggyorsabb munkát fejthetik ki. I. érik, hogy a hónap végére a 4000 pár terven felüli gyermekszandált megkapja a kereskedelem.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás

1955 június 16

óra 25 perc

/A vállalatok velőreváltásáért...1.folyt/ ő Vid NL/Fd NL H-3 Bn

1 SzB/SzB Vg

A husz budapesti űzem felhívásához csatlakozott 24 téglegyár májusban több mint 28,000,000 nyers- és égetett téglát gyártott terven felül.

A téglá- és cserépipar 24 vállalata az elsők között csatlakozott a 20 budapesti űzem felhívásához. Vállalták, hogy az év végéig csaknem 43,000,000 nyers- és több mint 25,000,000 égetett téglát gyártsanak terven felül. Ném akarnak a cserépgyártók sem elmaradni. Ők több mint 7,000,000 nyers- és több mint 5,000,000 égetett cserépet akarnak adni éves tervükön felül a népgazdaságnak.

A legfrissebb jelentések szerint májusban az iparág valamennyi űzeme túlteljesítette vállalását. Több mint 16,000,000 nyers- és 12,000,000 égetett téglát, mintegy 1,000,000 nyers- és 1,000,000 égetett cserépet gyártottak terven felül. A vállalatok versenyében a Szolnok megyei Téglegyári Egyesülés dolgozói végezték a legkiválóbb munkát. Nyerstéglegyártásukat 131,7, égetett téglegyártásukat pedig 134,6 százalékra teljesítették.

1 TP/SzB Vg

A Lőrinci "engerműben az "öreg" hengerészek a fiatalokkal együtt készülnek a DISZ II. Kongresszusára

Kiss István, a Lőrinci "engermű ifjuniók hengerésze a "Záje"-brigád élén, kedden 140 százalékra teljesítette napi előirányzatát. A fiatalok munkájának értékét emeli, hogy a megtört 2,8 százalékos selejttel szemben júniusban csak 1,2 százalék selejtet vettek. Az idősebb hengerészek is egyöntetűen elhatározták, hogy a DISZ II. Kongresszusát ők is jobb munkával köszöntik. Keszthelyi Imre előhengerész vezetésével a "Csapájev"-brigád májusban 13,5 százalékkal teljesítette tul havi előirányzatát: és hétfőn is 25,1 százalékos tul teljesítéssel végezte a műszakot. Az ifjuniók brigádok a "Csapájev"-brigád eredményeit akarják tulszármányalni.

M - "Mi fiataljaink - mondja Bokri Gyula, az ifjúsági műszak űzemvezetője - jó eredményeiket negyértékben annak köszönhetik, hogy brigádvezetőjük jó kollektív szellemet alakított ki a brigádban. Ha valamelyikük selejtet vett, akkor a brigád közösen elemzi a selejtet, feltárják a hiányosságokat, s mindjárt megmutatják a kijavítás módját is.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1955 június 7

10 óra 50 perc

/A vállalatok előraváltásáért....2.folyt/ 3 Vid NL/PL NL Hné Bn

A negyszerű együttműködés, ami a Lőrinci Hengerműben az idősebb és fiatalabb dolgozók között kialakult, végső fokon azt eredményezte, hogy a Lőrinci Hengermű dolgozói ebben az évben már 1162 tonna terven felül gyártott készárut adtak népgazdaságunknak. A Lőrinci Hengermű fiataljai együttműködve az idősebbekkel, most azért harcolnak, hogy a kongresszus tiszteletére fél éves experttervüket a vállalt június 20-án helyett már 18-án teljesítsék. Az eddigi eredmények ezt mutatják, hogy a lőrinci fiatalok - mint annyi sok esetben - most is eleget tesznek ígéretüknek.

i SzB/Szb Vg

Ötnaponként egy-egy háromemeletes lakóház külső vakolását végzi el Macsali Sándor brigádja

A Béke utcai lakásépítők eredményesen harcolnak éves tervük teljesítéséért. Az év első öt hónapjának mérlege: 15 napos előnyt szereztek éves tervükkel szemben. A telepen kilenc lakóház épül, ötből már beköltöztek a lakók. Négy lakóházban a belső munkák folynak; villany és vízvezeték szerelők, parkettások munkálkodnak.

Macsali Sándor országoshírű kőművesbrigádja április közepén kezdte meg a lakóházak külső vakolását, csinosítását. Már kezdetben vakológépeket használtak. Ezt a munkafolyamatot addig kézzel végezték az ország valamennyi lakásépítkezésén. Az állandóan 200 százaléknál felett teljesítő kőművesbrigád kezdetben el is érte a 120 százalékokat. Utánpótlást alkalmaztak. A nehéz hebarcs és levegőtömlőket - amik eddig kézben tartottak - mozgatható csigasorra szerelték. Könnyebb és gyorsabb lett a vakológép kezelése. Áprilisban még tíz, májusban már csak hat napig tartott egy-egy lakóház vakolása. Júniusban öt nap alatt vakoltak be egy épületet. A brigád szelagrendszerben dolgozik, májusi állaguk napi 341 négyzetméter volt, teljesítményük 236 százalékra emelkedett.

Keddén reggel a hetedik lakóépület csinosítását kezdték meg. Havrilla István és Mester Ferenc, a brigád két legkitünőbb kőművese végezte a köpörözést, a többiek a vakológéppel dolgoztak. "Június 30-án kell elkészülnünk a nyolc lakóépület vakolásával - mondta Macsali Sándor. A brigád ezt a munkát június 25-re vállalta. Olyan jól haladunk, hogy a csinosítást június 15-re befejezzük. Két hónap alatt 8600 négyzetméter köpörös vakolatot helyeztünk el a falakra. Ezzel mi is hozzájárulunk a hhoz, ami a kollektiva akarat, hogy a lakótelep október 1 helyett már augusztus 20-án elkészüljön.

/folyt.köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1955 június 7

16

óra 55 perc

/A vállalatok vállalkozásaiért...3.folyt/ Vid NL Hné Bn

A kiváló brigád kedden is kitett magáért. 320 négyzetméternyi területet vakolt be, 218 százalékos teljesítménnyel. A jövő hét közepén megkezdik a kilencedik lejtőpályát külső vakolását, amelyet szintén határidő előtt akarnak befejezni,

Pótolják
elműradásukat a mátravidéki bányászok

A Mátravidéki Szénbányászati Trösztnél a terv teljesítésében ebben a hónapban elmaradás mutatkozott. A fiatalok azonban most, a DISZ kongresszusára készülve elhatározták, hogy a becsületük miatt esett csorbát. A 26-os front bányászai versenyre szelítették ezért a tröszt valamennyi frontfejtésének dolgozóit és elhatározták, hogy napról-napra, dekád-ról-dekád-ra pontosan teljesítik, illetve túteljesítik tervüket. E negyszerű kezdeményezéshez már a tröszt valamennyi frontfejtésén dolgozó bányászok csatlakoztak. Így azután a kongresszusi műszak első napján a fiatalok és idősebbek már egyaránt azon versenyeztek, hogy egyetlenessé tegyék a termelést. A lelkes munka meg is hozta gyümölcsét: kedd reggelre a tröszt aknazemeinek napi teljesítménye 102 százalékra emelkedett. Az egyházzal vetélkedő hat DISZ-front közül a Petőfi altárán dolgozó 30-as front fiataljai büszkélkedhetnek a legjobb eredménnyel, a kik kedd reggelig napi tervükön felül 100 tonnát küldtek felszínre.

/kiköszörülük

Kiváló eredményt értek el a hatvani vasutasok az összekapcsolt mozdalomban

Az egyre növekvő forgalom sikeres lebonyolítása érdekében a hatvani vasutasok csatlakoztak a nemrég kezdeményezett 2000 tonnás és 500 kilométeres összekapcsolt mozdalomhoz. Ennek nyomán máris kiváló eredményt értek el a Hatvan-Salgótarján közötti vonalon. A forduló idejét itt majdnem a felére csökkentették és a hatvani vasutasok így naponta négy . . . vonat indítást takarítják meg. Úgy határoztak a hatvaniak, hogy a most szerzett kiváló tapasztalatok alapján a területükhöz tartozó többi vonalszakaszon is alkalmazzák az összekapcsolt mozdalmat.

Egyenletesen termelnek, túteljesítik tervüket a pécs-vasasi Petőfi-akna bányászai

M Pécs-Vasason az egyenletes termelés megvalósításával, az új munkahelyek folyamatos biztosításával már eddig is igen szép eredményeket értek el a bányászok. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiedás

1955 június 7

óra

perc

/A vállalások valórváltásáért...4.folyt/ ö Vid NL Hné Bn

Különösen a Petőfi-aknaiak büszkélkedhetnek negyszerű munkasikerokkal. Ennek az aknának derék bányászai a második negyedév során valamennyi dekádtervet túlteljesítették és ennek eredménye, hogy a féléves tervükön felül vállalt 5890 tonna helyett keddig már csaknem 6300 tonnát küldtek terven felül felszínre.

Ujebb üzemek próbajáratat a Borsodi Vegyikombinátban

Ahogy közeledik július - amikor műtrágyát kell adnia a hatalmas Borsodi Vegyikombinátnak - úgy gyorsul az építkezés és szerelés útene is. A nagy vegyikombinát 28 üzemrészében szinte egyetlen gép sincs már, amelynek meg ne kezdték volna a próbeforgatását. A különböző üzemek egész sorának beindulása után kedden az ammonia előállítására szolgáló szintéziskör több üzemrészében is megkezdtek a próbaüzemeltetést. Kazincbarcika építői és szerelői minden igyekezetükkel azon vannak, hogy a tervnek megfelelően júliusra üzemképes legyen a Borsodi Vegyikombinát és megkezdődhessék a gyárban a műtrágya gyártása.

Megindult a próbaüzem a rézlugmosó toronyban is.

i Vid Vg/eg

A diósgyőri fiatal kohászok elfogadták a sztálinvárosiak versenyfal hívását

A Lenin Kohászati Művek Béke-kohójánál dolgozó Bodevics DISZ-brigád tagjai elfogadták a sztálinvárosi kohászfiatalok versenyfalhívását. Elhatározták, hogy a nyersvas minőségét 65 százalék felett tartják és a kongresszusi műszak során 52 tonnával túlteljesítik tervüket. Megfogadták azt is, hogy a kohóhoz most beosztott új kohászokat oktadják és szegykiből a kongresszusig olvasztárt nevelnek.

- Mi, a diósgyőri DISZ kohászbrigád tagjai, azzal a biztos reménnyel nézünk a DISZ II. Kongresszusa elé, hogy a tanácskozáson még jobban kifejeződik a dolgozó ifjuság harcosszége és még szélesebb alapon folytatódhat majd a fiatalok közötti nemes versenyhezánk felvirágoztatásáért - fejeződik be a diósgyőriek válaszlevele.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1955. június 7.

17 óra 05 perc

Megyék versenye a gépi növényápolásban és kaszálásban

k FM No/Szl/PE No Bn

1955. június 7.

A Földművelésügyi Minisztérium május 31-i értékelése szerint a megyék közt folyó gépi növényápolási versenyben Heves megye áll az élen. Gépi növényápolási tervét eddig 32,3 százalékra teljesítette. Utána Szolnok megye következik 27,1 százalékkal, harmadik Csongrád 26,6 százalékos eredménnyel. Legrosszabb az elmaradás Győr és Veszprém megyében, ahol 9,4, illetve 4,5 százaléknál tartanak a gépi növényápolási terv teljesítésében.

A gépállomások versenyeznek egymással a gépi kaszálásban is. Itt legjobb eredményt a Szolnok megyei gépállomások értek el: a megye termelőszövetkezeteiben május 31-ig 4245 holdat kaszáltak. Utána következik Békés megye, ahol 2844 és Hajdu megye, ahol 1030 hold gépi kaszálást végeztek el. /MTI/

A Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége közgyűlésének második napja - Darvas József hozzászólása

t KC/Sznó/PE KC -cz Li P

1955. június 7.

Kedden délelőtt az Ujvárosháza tanácstermben folytatták a Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetségének második közgyűlését. Az ülésen megjelent Darvas József népművelési miniszter, Kállai Gyula és Mihályfi Ernő népművelési miniszterhelyettes.

A második napon az elnökség beszámolója feletti vitában Benze László Kossuth-díjas művész volt az első felszólaló. A köznevelődés, a képzőművészeti nevelés kérdéseivel foglalkozott és javasolta: az iskolákban állítsák vissza a képzőművészeti oktatást, s a népművelés eszközeivel is ismertessék meg a dolgozókat művésztünk kérdéseivel.

Oleszi-Kiss Zoltán, a szövetség pártszervezetének titkára rámutatott, hogy az elmúlt időszakban a szövetségen belül és több művésztünk megatartásában is jelentkezett az úgynevezett "politikamentesség". Eppen ezért minden művésznek - kommunistáknak és párttonkivülieknek egyaránt - össze kell fognia, s együttesen kell legyőzniük a politikamentesség elméletét, szenvedélyes, harcosszerűen kell kialakítani, amely magas művészi színvonalon szól a dolgozókhöz.

/folyt. köv./ TL

/A Magyar Képzőművészek. . . 1. folyt.
 /a Szovjetunió Művészeti Akadémiájának kandidátusa Gyenes László szobrászművész /az ifjúság kérdéseivel foglalkozva megerőltette, hogy az ifjú képzőművészek egy részénél ideológiai tisztázatlanság jelentkezik. Ennek felszámolásáért a szövetségnek és a művészeknek mindent meg kell tenniük. A továbbiakban a szövetség lapja, a "Szabad Művészet" szerkesztőségnek néhány kérdésről szólt.

Nagy Ferenc népművész hálával emlékezett meg arról a támogatásról, amelyet a párt és a kormány a felszabadulás óta nyújtott a népművészet fejlődéséhez. A népművészet ennek segítségével megtalálta a helyes útját és jó részben megszabadult a polgári ízlés behatásaitól. Népművészeink egyre jobban látják, hogy a hagyományos tárgyakhoz való merev ragaszkodás helyett mai életünkben használható tárgyakat kell alkotniuk. A népművészet fejlődése szempontjából igen nagy jelentőségű, hogy a népművészek is tagjai lehetnek a Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetségének. Ez egyben a népművészek fokozott megbecsülését is mutatja.

Dávid Katalin művészettörténész a naturalizmus kérdésével foglalkozott. Kiss István fiatal szobrászművész hangsúlyozta: a fiatal művészek fejlődése szempontjából fontos, hogy a szövetség több segítséget nyújtson a fiataloknak pártos művészetük kialakításában.

Beck András Kossuth-díjas szobrászművész a tudatosság szerepét emelte ki a művészi alkotásban.

Jolán

Szilágyi L. grafikus-művésznő felszólalásában a karikatúra, a plakát és az illusztráció műfaji problémáival foglalkozott és felhívta a figyelmet ezeknek a műfajoknak - különösen a karikatúrának - jelentőségére a nevelőmunkában.

Kmetty János Kossuth-díjas festőművész, a Képzőművészeti Főiskola tanára javasolta, hogy a megyei képzőművészeti munkacsoportok kapjanak ellenőrző szerepet a műalkotások terjesztésében és hogy a tanácsok, valamint az üzenetek kulturális feladatai dolgozzanak együtt a szövetséggel és a megyei munkacsoportokkal. Javasolta továbbá, hogy Budapesten és vidéken hozzák létre az élő művészet kórtárát.

Nagy öröklődéssel fogadták a közgyűlés résztvevői Darvas József népművelési miniszter felszólalását.

/folyt. köv./

B 33. kiadás

1955. június 7.

17 óra 40 perc

/A Magyar Képzőművészek. . . 2.folyt./ t KC/PE -cz Li P

Elsőnek képzőművészetünk fejlődésének kérdéseivel foglalkozott. Ezzel kapcsolatban elmondta: ha azt nézzük, hogy képző- és iparművészetünk valójában nem is tíz éve, hanem jószereivel csak öt-hat évtized, azaz valójában a fordulat éve óta milyen utat tett meg, méltán büszkék lehetünk erre a fejlődésre. Művészeink méltán büszkék lehetnek elért eredményeikre, különösen, ha figyelembe vesszük azt, hogy képzőművészetünk a felszabadulás után milyen mélyről indult el.

- Egyet tudok érteni azokkal - folytatta - akik a felszabadulás előtti időt, a két világháború közötti korszakot a képzőművészet és az iparművészet vonatkozásában sem tartják csak a polgári rothadás, a dezolátság korszakának és progresszív értelemben nem tartják lényeges térnek. Viszont abban úgy hiszem, a képzőművészek érthetnek velem egyet, hogy a polgári dekadencia rombolása rendkívül súlyos volt a képzőművészetben a felszabadulás előtt, tehát nagy-nagy mélységről kellett elindulnia képzőművészeinknek a felszabadulás, vagy még inkább a fordulat éve után.

- És ehhez mérve, de abszolút értelemben is, valóban igen komoly fejlődésről adhatunk számot. Felszabadulásunk tízedik évfordulójára rendezett képzőművészeti kiállításunk is igen sok jó eredményről adott számot.

- Azt is nem mondom, hogy több régebbi mű, olyan művek, amelyekre, mint utjelző, kiemelő eredményekre emlékeztem, ezen a kiállításon kissé nehezszerűen álltak előm. Emlékezésben valahogy jobbnak őriztem ezeket, és ahogy más elvtársakkal beszélgettem, ők valami ilyesmit mondtak ugyancsak.

- És itt mindjárt hozzátesszem: ezt én nem negatívumnak mondom, hanem inkább pozitívumnak, t. i. kritikai igényünk évek során a növekvő eredményekkel együtt nőtt. Ezért érezzük ma már győzősebbnek az akkor nagyon helyesen és nagyon jól, kiemelkedő műveknek érzett műveket. Magunkban egyre magasabbra tettük a mércét, de ezt azért tehattük, mert képzőművészetünk közben már átvitte a régi mércésségeket.

nak - Úgy hiszem, képzőművészeti kritikánk és műtörténetírásunk rendkívül fontos és sürgős feladata lenne a tízéves fejlődésről komoly számadást tenni.

/folyt. köv./ TL

Ilyen vonatkozásban én csak üdvözölni tudom az olyan igényű tanulmányokat, mint amilyen Dávid Katalinó volt a Társadalmi Szemle legújabb számában. Bár ez a cikk még csak megpendíti a legfontosabb kérdéseket ebben a tízéves fejlődés perspektívájában, de végre legalább egy írás, amely megpendíti ezeket a kérdéseket.

- Látunk kell nagyon világosan, hogy képzőművészetünkben is és iparművészetünkben is egyre inkább uralkodó irányzattá kezd válni és válik a szocialista realizmus és hogy mind tartalmi, mind formai szempontból a világról való igaz, őszinte beszéd törekvése hajtja át, sok jó eredménnyel, képzőművészeink javát. Nem akarom a tízéves fejlődés tartalmi és formai kérdéseit boncolgatni, bár nyugodtan beszélhetnék és kell is beszélnünk arról, hogy képzőművészetünkben igen jelentékeny a tematikai gazdagodás, hogy a képzőművészek figyelme sokban mai életünk kérdései és a nála enbere felé fordul, hogy az emberébrázolásban sokoldalú gazdagodást tapasztalhatunk és hogy mindenekelőtt az ember nemcsak mint látvány, nemcsak mint tárgy, hanem mint életet élő és az életet egyben formáló ember is kezd képzőművészeink érdeklődésének középpontjába kerülni.

Darvas József a továbbiakban arról szólt, hogy a közgyűlés tárgyalási anyaga, a felszólalások nem adtak megfelelő kritikai analízist képző- és iparművészeti életünk problematikájáról és helyzetéről, s főleg arról, hogy merre kell előremennünk. A beszélő pedig erre buzdított amikor megnondta azt, hogy képző- és iparművészetünkben a kezdeti nem kicsiny eredmények után bizonyos megtorpanás tapasztalható.

- Van-e ilyen megtorpanás? - folytatta. - Szerintem kétségtelenül van ilyen és nem tesz jó szolgálatot a képzőművészetnek az, aki csak a fejlődésről, csak a megtett utról és annak legyűrt nehézségeiről, mint meghaladott nehézségekről beszél. Ilyen felszólalás volt több vonatkozásban Bernáth Aurélnak a hozzászólása. Bár ő az akadályokról is eléggé élesen szólott, csak éppen szerintem legalább is nem mindig ott kereste, nem ott látta ezeket az akadályokat, ahol szerintem elsősorban keresni kell azokat.

M - A megtorpanásról szólva én is az V. Magyar Képzőművészeti Kiállításra utalok mindenekelőtt, de tovább is megyek egy lépéssel. Volt alkalom néhány nappal ezelőtt látni a most nyíló ifjúsági kiállítás anyagát. Mi ezekben a kiállításokban és az ott látható művekben a fontos tanulság?

/folyt. köv./

/A Magyar Képzőművészek. . . 4.folyt./ t KC/PE -cz Li P

Néhány jelentékeny, idősebb, fiatalabb művészünk határozott előrelépése mellett, a jellestelen közönszer elterjedése tapasztalható. Igaza volt Somogyi Józsefnek, amikor beszámolójában arról beszélt, hogy régen több volt az erőfeszítés, hogy mindenekelőtt a ma ólótéről, emberéről beszéljenek a képzőművészek igazabb, bensőségesebb hangon. Ezt az akarást hiányolom én újabb kiállításainkból.

- Ma ezt fokozott mértékben szükségesnek tartom hangsúlyozni, mert sok vonatkozásban az öncélus restaurációs törekvéseket látom képzőművészetünkben felelevenedni néhány vitatott eredmény mellett. A szürke közönszerúségben való megrekedés, szonvédélyküliség jellemezte az V. Magyar Képzőművészeti Kiállítást és ez nyomja rá bélyegét erősen a fiatalok most készülő kiállításának anyagára is.

- Mi a megtorpanás oka? Szerintem nem az, amit Bernáth Aurél hangsúlyozott: a helytelenül orientálódó kritika, a képzőművészet felé irányuló helytelen követelés. Magam sem vagyok elégedett a kritikával és Bernáth Aurél sok bíráló megjegyzésével egyet tudok érteni, de én főkérdésnek azt tartom, hogy képzőművészeink egy részében az utóbbi esztendőben alábbhagyott a pártos szenvedély, - és nem függetlenül attól, hogy - mint kulturális életünk minden területén, - képzőművészetünk életében is megerősödtek bizonyos kispolgári nézetek.

- Sok szó esett itt - helyesen - a képzőművészet és a nép kapcsolatáról. A művészet és így a képzőművészet is nem önmagáért van, hanem elsőrendű feladata a nép nevelése. Nevelni viszont csak azokkal lehet, amit a nép magának tart, szeret, megért, aminek belső igazsága, szenvedélye nem tudja ragadni, formálni tudja gondolkodását; gazdagítja az ember érzelmvilágát, de ugyanakkor hozzátenni azt is, hogy a művészet népművelő szándéka, hivatása nem kívülről támasztott követelmény, mert ez a lényeghez, a művészet lényegéhez tartozik. A művészet létének az értelme és egyben fejlődésének forrása is az, hogy a művészet ne szakadjon el a néptől. Ez nemcsak és nem elsősorban azért fontos, mert másként nem tudja a művészet népművelő hivatását betölteni, hanem azért is, mert az elszakadás, a fejlődés gyökereit vágná, szakítaná el.

- Hiányolom, hogy a felszólalásokban kevés szó esett a képzőművészet és a nép kapcsolatának leglényesebb kérdéséről. Véleményem szerint a képzőművészetnek is, mint minden művészetnek, ma legfőbb feladata igaz módon beszélni a nép és nem is általában /folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 36. kiadás

1955. június 7.

11 óra 10 perc

/A Magyar Képzőművészek. . . 5. folyt./ t KC/PE -cz Li P

a nép, hanem kifejezetten szocializmust építő népünk életéről, problémáiról, érzéseiről. Kissé félrevívőnek éreztem ebben a vonatkozásban mind Bernáth Aurélt, mind Ék Sándor fejtegetéseit. Bernáth mester óvott attól, hogy a nép sokban elrontott igényeit, izlését vessük mércének. Ék elvtárs követelte, hogy pontosabban fogalmazzák meg a nép igényeit. Látszólag ezek ellentétes felfogások - Bernáth és Ék elvtársaké - pedig közös gyökerük van éppen abban, hogy valahogyan idealizált módon különválasztják a népet és a művészetet. Igazat mondani az életéről, a valóságról, - csak ez lehet az igazi művész igénye, de ez egyben a mi népünk igénye is - és úgy hiszem, hogy képzőművészeink alkotásaiban az eddigénél még igazabban tükröződik a valóság és népünk is egyre közelebb kerül az alkotások értékeléséhez. Hozzá kell tennem: csak így kerülhet közelebb.

- Félreértés ne essék: nem becsülöm le azt a problémát, amiről Bernáth Aurél és Ék Sándor és még többen is szóltak, a kispolgári giccs izléstől való fertőző hatást, - a dolgozók általános kulturája fejlesztésének szükségességét. Szerintem azonban mindez csak arról az egyetlen lehetséges alapról közelíthető meg helyesen, ha képzőművészeink elé főkövetelményként a valóságról való igaz, pártos beszédet állítjuk. A népről különben sem lehet mint egységes valamiről beszélni. Itt osztályok vannak, koránt sem egységes nézetekkel, ebben keveredik a régi és az új. A nép igazi, legjobb igényeit mindenféle vonatkozásban, a művészet vonatkozásában is, a párt fogalmazza meg és a képzőművészet is csak akkor előgiti ki - hogy ezt a fogalmat használjam - a nép igényeit, ha a maga eszközeivel támogatja a pártot. Ez az, az alap, amiből minden problémánk megvitatásában el kell indulni. Szükséges sokat, minél többet beszélni, vitatkozni a képzőművészet és nép viszonyának bonyolult kérdéseiről. De a helyes beszéd és méginkább az alkotó kérdések megoldásának egyetlen helyes alapja a pártos eszmei mondanivaló középpontba állítása egész képzőművészeti életünkben.

- A hagyományok kérdésében már mindig vannak problémák, tisztázatlan felfogások. Képzőművészeink egy részénél elvileg eléggé tisztázott, hogy a szocialista realizmus nemcsak nem veti el az emberiség kulturájának és így saját kulturánknak haladó értékeit, hanem éppen megőrzi és továbbfejleszti, a kialakuló szocialista kultúra szerves részévé teszi ezeket.

/folyt. köv./

B 37. kiadás

1955. június 7.

17 óra 10 perc

/A Magyar Képzőművészek. . . 6.folyt./ t KC/PE -ez Li P

Soha olyan szeretet, megbecsülés nem vette körül hagyományainkat az országban, mint most. Azt is elmondhatjuk, hogy ezek az értékek most, a mi társadalmunkban valnak igazán népünk kincseivő, jóllehet, sőt bizonyos, hogy a hagyományok megítélésében voltak és vannak még hibák, hol a szűkkeblűség, hol pedig a kritikátlanosság fenyeret. Ezek ellen harcolni kell.

= Két dolgot kell világosan látni. Az egyik: a mi viszonyunk a hagyományokhoz, értékelésünk velük szemben csak kritikai értékelés lehet, nem pedig mindenestől való elfogadás. A másik: mikor a hagyományok továbbfejlesztéséről beszélünk, tudnunk kell, hogy a szocialista realizmus nem egyszerű folyamatosság. A szocialista realizmus minőségileg újat teremt, sok mindent felhasznál, továbbfejleszt az elmúlt korok művészetéből, de ugyanakkor sok mindent el is vet.

- Miért kell ezt hangsúlyozni? Azért, mert a képzőművészetben is tapasztalhatók olyasféle nézetek, amelyek a művészeti folytonosság kérdéseinek egyébként helyes kutatása mellett, igyekeznek a polgári művészeti elvekből és gyakorlatból is sok mindent átmenteni a folytonosság címen. Igazat tudok adni Bernáth Aurélnak, amikor arra ösztönzi képzőművészeinket, hogy a képzőművészeti hagyományokat ne kezeljük szűkkeblűen. Abban viszont már néla látok egyoldalságot, amikor mult képzőművészetünkben elsősorban Nagybányát emeli ki, mint na folytatható és folytatandó hagyományt. Szerintem Nagybányát elsősorban nem lehet teljesen egységes irányzatnak tekinteni, ugyanugy, mint - hogy irodalmi példával éljek, - a Nyugat irányzata sem volt egységes. A nagybányai művészek között nem csak festői egyéniségükben volt eltérés, hanem művészeti elveikben, a valósághoz való közeledés művészeti módszereiben, nézeteiben is. Van Nagybányában is felhasználható örökség, de igen erős kritikával kell hozzá közelítenünk.

- Szeretnék itt, ha röviden is, Derkovits Gyuláról szólni. Örülünk kell, hogy Derkovits művészetének megvitése mostanában egyre jobban foglalkoztatja képzőművészetünket. Derkovits a munkásságát nagy forradalmi festője. A két világháború közti művészetben kevésbé ő az, akitől mai képzőművészetünk tanulhat, akinek örökségét folytatni lehet és kell. Mindjárt hozzátesszem: a korból sem csak az ő művészete az egyetlen örökség és szó sincs róla, mintha minden vonatkozásban át lehetne venni és folytatni lehetne az ő örökségét.

/folyt. köv./

Am a korlátaival együtt is ő az, aki a múltból nálunk a legtöbb tanulságot adja a szocialista-realista művészet mai problémáinak megoldásához.

- Együtt szoktuk őt emlegetni - nem véletlenül, - József Attilával, a proletariátus nagy költőjével. Ők ketten azok a két világháború közt, akikben a munkásosztály új kulturát, új művészetet teremtő ereje, ha problematikus is, de mégis a legnagyobbra jutott. A Derkovits-örökség kritikai feldolgozása ezért egyik fontos része ma képzőművészeti kérdéseink megoldásának. S itt megmondom, hogy én csak részben tudok egyetérteni Ék Sándor fejtegetésével, amikor Derkovits munkásságáról szolt. Lehet, hogy nem egészen pontosan fejezte ki magát, vagy túlságosan tönören fogalmazott, de én úgy érzem, hogy ő csak azt forradalmi mondanivalót, forradalmi szenvedélyt tartja igazán magának Derkovitsban, a festői megvalósítást viszont kevésbé, pedig Derkovits főleg művészete utolsó szakaszában, a festői megvalósításban, a tipusalkotásban, a kompozícióban is teremtett olyan újat, ami nagy eredmény volt, ami előrelépés: egész képzőművészeti életünkben, amit tanulmányozni és folytatni kell. Természetesen nem mindenestül; vannak formalista korlátai, de a szocialista realizmus bizonyos jegyei is benne vannak már az ő művészetében, s ezeket kell nekünk tanulnunk, tanulmányoznunk.

- Amit Derkovitssal kapcsolatban még szeretnék aláhúzni, s amit mindenekelőtt még kell tanulni a mi képzőművészeinknek, az a nélysíeres szenvedély, ahogy ő nemcsak leírni akarja a valóságot, hanem kifejezni akarja az igazságot. Ezt a belső szenvedélyt, a valóságról való beszéd szenvedélyét kell elsősorban átvenni, meg tanulni a mi képzőművészeinknek, s ezzel megtölteni önmagukat.

-Igazán van Beck Andrásnak, amikor a tudatossággal párhuzamos szenvedélyt hiányolja elsősorban ma a mi képzőművészeinkből. S itt néhány szót szeretnék az epigonizmusról szólni. Bernáth mester szerint legalább is egy kicsit elháritóan kezelte ezt a problémát, holott véleményem szerint az epigonizmus elég súlyos betegség ma képzőművészetünknek s ez nyilvánvalóan nem jól van így. Abban egyet tudok érteni Bernáth mesterrel, hogy fiataljainknak kel- lenek a nagy példák. Már az sem túlságosan nagy veszély, ha kez- detben átveszik a mesterek formajegyeit, hiszen az igaz művészek és igazi tehetségek ezen túl tudnak lépni.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R L E P

B 39. kiadás

1955. június 7.

18 óra 10 perc

/A Magyar Képzőművészek. . . 8. folyt./ t KC/PE -cz Li P

A baj azonban az, hogy a nálunk most jelentkező epigonizmusban valahogy tartalni kérdések vetődnek fel elsősorban; nem annyira a formálás problémáit érzi itt az ember, mint inkább azt, hogy fiataljaink sok tekintetben túlhaladott korszakok nézeteinek módján közelítenek a valóság megragadásához. És ebben van ennek az epigonizmusnak rendkívül nagy veszélye.

- Elég sok szó esett itt képzőművészetünk nemzeti jelleméről is és én ezt nagyon helyeselni tudom. Új szocialista művészetünk egyben nagyon mélyen nemzeti művészet is lesz és helyes tudatosan is kutatni a nemzeti jellem tartalmi és formai elemeit.

- Népünk most válik igazán egységes nemzetté, s az a kultúra, amely gyökereit ma a néphez ereszti, olyan erősen lesz nemzeti kultúra, ahogyan a múltban még sohasem volt. S ez áll a mi képzőművészetünkre is, ahogyan és amilyen intenzitással közelkerül népünk igazi életéhez, igazi problémáihoz, úgy fejleszti ki egyre szebben és egyre gazdagabban képzőművészetünk nemzeti jellemét.

- Csak néhány problémát vetettem itt fel, s nem is gondolom ezeket elintéztetteknek. Én úgy hiszem, képzőművészeinkre és kritikusainkra vár az a feladat, hogy mind ezeket, mind a többi kérdést tovább vitassák. A fő dolog: az új élet ábrázolásáért, az eszmei mondanivalóért való harcot éllítani munkánk, egész képzőművészeti életünk középpontjába.

Magyar
Azt szeretném, hogy a Képzőművészeki és Iparművészeki Szövetségnek ez legyen a programja, ezzel induljon harcba, népünk igazi életének jobb képzőművészeti ábrázolásáért, népünk igazságának szenvedélyes elmondásáért. Ehhez kívánok én az elvtársaknak sok sikert és jó munkát. /Hosszantartó, nagy taps./

Darvas József beszéde után Oelmacher Anna művészeti író hangsúlyozta, hogy a pártunk és államunk által biztosított anyagi ellátottság komolyan segítette a művészek fejlődését. Az anyagi ellátottság azonban csak a munka zavartalanását biztosítja, a minőséget egyedül a megfelelő festői-készséggel kifejezett eszmei tartalom adja meg. A továbbiakban megállapította, hogy a szövetség az elvi egység kialakításában nem mindenkor állt hivatása magaslatán. Ennek az elvi egységnek a megerősítése a legfontosabb feladat. Ez az alapja a szocialista realista művészet megerősítésének, amellyel művészeink tartoznak népünknek.

A vita bevégeztése után Somogyi József főtákos válaszolt a felmerült főbb kérdésekre.
/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 40. kiadás

1955 június 7

17 óra 35 perc

A francia közlekedési dolgozók kongresszusára

SzOT & Szb -cz Hné P

1955 június 7

Földvári Aladár, a Közlekedési és Szállítási Dolgozók Szakszervezetének elnöke és Verék Istvánné, a SZOT nemzetközi osztályának munkatársa kedden Párizsba utazott. /MTI/

Változatlan sikerrel folyik az ünnepi könyvhét

6 HA/Szb Li Hné Mi

1955 június 7

A fővárosban és vidéken változatlan sikerrel folyik a könyv ünnepi hete. Naponta könyvek újabb százei és ezrei találnek gazdára, városokban és falvakban találkoznak az írók olvasóikkal, hogy a közös nagy ügyről: az irodalomról beszélgessenek.

Kiadóvállalataink igazgatói a könyvhét sikeréről

Három nagy kiadóvállalatunk igazgatója nyilatkozott az MTI munkatársának az idei könyvhét eddigi tapasztalatairól.

Jászberényi József, a Szépirodalmi Könyvkiadó igazgatója:

- Örömmel számolhatok be arról, hogy a klasszikus és mai magyar irodalom elterjedésének, népszerűsítésének újabb állomáshoz értünk ezen a könyvhéten. Petőfi, Ády, József Attila kötetei - mind az olcsó, mind a bibliofil-kiadás - szinte korlátlan számban kelnek el. Öröndetes, hogy fokozodik az érdeklődés a mai magyar irodalom iránt. Többi között Geréblyás László, Somlyó György, Roményi Béla verseskötetét keresik sokan, a prózai művek sorában főként Palotai Boris új regénye, az ünnepi vacsora népszerű. Hat éves sikere van az Olcsó Könyvtár köteteknek, amelyek közül több régebbi kiadás ismét forgalomba került. Számos könyvsítornán helyezte el kiadásra a "Vásárlók könyvét" ahová sok olvasó jegyzi be véleményét, kéréseit. Sokan keresik Vörösmarty, illetve Arany összes műveit. Közölhetjük, hogy mindkét kiadvány még ebben az évben napvilágot lát.

/folyt.köv./ T

M T I B E L F Ö L D I I R E K

B 41. kiadás

1955 június 7

Ára 415 pengő

Változatlan sikerrel...1.folyt./ 6 HA/

Hné Li Hné Mi

Rákos Ferenc, az Új Magyar Könyvkiadó igazgatója:

- A mi kiadónk sem panaszkodhat az idei könyvhéten. A november 7 téri sátrunk a vásárlók figyelmének középpontjában áll. Már az első napon összesen 20.000 forint értékű könyvet adtak ott el és a következő napokon is nagy ^{volt} az érdeklődés. A legtöbben József Attila költeményeit keresik, ezután a szovjet költészet antológiája következik népszerűségben. Sokan vásárolják Kocsietov regényét, a Zsurbin családot, amely ezuttal már második kiadásban kerül a magyar olvasók kezébe. Thomas Mann novellái, Ehrenburg Kilencedik hullám című regénye, Fogyn-tól az Európa elrablása, Tu-Fu, a klasszikus kínai költő versei és még számos más könyv vonzza a nap-nap után a vásárlók százait. Nagy igény mutatkozik az Orosz Remekírók sorozatában megjelent kötetek iránt. Kérdőnk megfontolja, hogy a jövőben - az előfizetéseken túl - ismét megjelentesse a sorozat legnépszerűbb köteteit, így Turgenyev, Csehov alkotásait. Az olvasóhoz hasonlóan a könyvkiadás munkatársai is nagy örömmel látják ezt a szembetűnő fejlődést, amely a magyar könyv kiállításában jelentkezik. Nemcsak a szépirodalmi művek, hanem más könyvek kiállítása, illusztrálása szinte ugrásszerűen emelkedett az ^{idei} ünnepi Könyvhétre.

Lukács Ernőné, a Művelt Nép Könyvtár igazgatója:

Könyvkiadó

- Általában nagy érdeklődés mutatkozik ismeretterjesztő kiadványaink iránt. Lipin-Belov érdekes könyve, Az ékirás regénye a legnépszerűbb. Sikerére jellemző, hogy ebben a könyvesboltban, ahová a legtöbb példány jutott, már teljesen elfogyott. Ezen kívül elsősorban az utloírások iránt mutatkozik nagy érdeklődés, ezért vásárolják sokan Baráth Endre A Gellérthegytől a Piramisokig című utloírás naplóját. Az idei könyvhét egyik tanulsága számunkra, hogy minél több, újszerű, érdekes kiadványt jelentessünk meg, - minél alacsonyabb áron.

A fővárosi üzemekben

M hétfő óta tartanak az ünnepi könyvvásárok, egyre fokozódó érdeklődés mellett. Az Újpesti Bőrgyárban két nap alatt 12.000 forint értékű könyvet vásároltak a dolgozók, köztük igen nagy számban bőripari szakkönyveket is. A Vacuumtechnikai Vállalat külön sátrat állított fel a rákospalotai vasútállomásnál. A Kender- és Jutaggyárban 6000, a Láng- és Szerszámgyárban, a Szabolcs utcai kórházban 5000-5000, a Szerszámgyárban és a Gyapjúmosó 4000 forint áru könyv kelt el egy nap alatt. ^{/folyt.köv./}
és Finomposztógyárban

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 42. kiadás

1955 június 7

18 óra 45 perc

/Változatlan sikerrel...2.folyt/ Ö H A L I H n é M I

Igen élénken indultak az ünnepi könyvvásárok a Ríkosi Máttyás Művekben, ahol szépen diszitett könyvsátor fogadta a dolgozókat. A vásár megnyitása után elig néhány óra alatt 3000 forint értékű könyvet adtak el.

A hét végéig árusítanak a forgalmasabb könyvheti sátrokban

Az egyre növekvő érdeklődésre tekintettel Budapesten az Ünnepi Könyvhét forgalmasabb sátraiban egészen a hét végéig folyik a könyvárúsítás. Tovább árusítanak a Nemzeti Színház előtt, a November 7 téren, a Magyar Néphadsereg Színháza előtt, a Sztálin ut és Bajcsy-Zsilinszky ut sarkán, a Bástya mozi előtt, a Baross téren, a Boráros téren, a Mórtyicz Zsigmond körtéren, a DeGály utcánál, a Krisztina körut és Alagut utca sarkán és a Mechwert téren.

Vidéken a megyei városokban és járási székhelyeken állítottak fel már a könyvhét első napján könyvsátrokat, míg a falvakban jövő vasárnap árusítanak sátrokban. Két guruló könyvesbolt járja a könyvhét kezdete óta a távolabb fekvő falveket és tnyaközpontokat.

Költői est magyar szerelmes versekből

A Magyar Irok Szövetsége és az Állami Könyvterjesztő Vállalat június 10-én, pénteken este 6 órakor az Irok Boltja Sztálin ut 45 szám alatti előadótermében költői estet rendez a "Virágom, virágom" /Magyar szerelmes versek/ antológiából. Közreműködik Palotai Erzsi és Sölyom Janka előadóművésznő, Bodor Tibor és Horváth Ferenc, a Madách Színház tagja, zongorán kísér Szita Oszkár. Meghívók az Állami Könyvterjesztő Vállalatnál igényelhetők. /Telefon: 182-292./

Az Irosszövetség költői estje

A Magyar Irok Szövetsége június 11-én, szombaton este 1/2 8 órakor a Zenekadémia nagytermében rendez meg ünnepi könyvheti költői estjét. A bevezető előadást Erdei Sándor, az Irosszövetség első titkára tartja. Több költőnk adja elő verseit. A műsorban közreműködik Horváth Ferenc, Palotai Erzsi, Szabó Sándor, Szörényi Éva Kossuth-díjas érdemes művész, Banda Ede, Béres Ferenc, Horók Erzsi Kossuth-díjas, Zempléni Kornél, zongorán kísér Arató Pál, műsorközli Gálcsiki János. Jegyek a Magyar Irok Szövetségében kaphatók. /Tel: 2297640./

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 43. kiadás

1955 június 7

18 óra 55 perc

/Változatlan s ikerrel....3.folyt/ ö H A L I Hné M I

Képzőművészeti könyvenkét Mátrefüreden

Mátrefüreden a Képzőművészeti Kiadó könyvenkétot rendezett a mátrafüredi pedagógus-udulóban. Dercsényi Dezső Kossuth-díjas egyetemi tanár a magyar műemlékekről tartott vetítettképes előadást. Ez alkalomból könyvkiállítást is rendeztek, melyen a legújabb műtörténeti és képzőművészeti könyvekkel ismerkedhettek meg a látogatók. A kiállítást könyvvásárral kötötték össze, s a résztvevők már az első órákban számos képzőművészeti könyvet vásároltak.

Az Ünnepi Könyvhét eseményei Békéscsabán

Békéscsabán már az elmúlt héten megkezdődtek az alkalmi könyvvásárok. Az Ünnepi Könyvhét megkezdéséig, a hónap első napjaiban több mint 30.000 forint értékű könyv talált gazdára a város üzemeiben, hivatalaiban tartott könyvadásításokon. A könyvhét első két napján három utcái sátorban és könyvesboltban több mint 15.000 forint értékű könyvet vásároltak a város dolgozói. Ezzel egy időben 50 üzemből, hivatalból és a város minden iskolájában is megkezdték a könyvadásítást.

Az Ünnepi Könyvhéten a város területén három könyvenkétot is rendeznek az üzemi dolgozók számára.

az Állami Allandó utánpótlást kérnek a könyvsátrak Győrött

Győrött mintegy 80 helyen árusítanak könyvet. Az eladás helyek polcait bőven megrakták, mégis, már a harmadik napon mindenhol utánrendelések érkeztek. Könyvterjesztő Vállalat gyári boltjába. A Wilhelm Pieck gyárban mintegy 2500 kötet könyvvel indul a vásár. A legkeresettebb munkák, mint a Politikai gazdaságtan, a Rádiotechnika zsebkönyve vagy Szondy: Vasuti kocsik című munkája már az első két napon elfogyott. / Vagon és Gép

Az Ünnepi Könyvhét somogyi hírei

Somogyban sokhelyütt már szombaton megkezdődött a könyvadásítás. Az elmúlt napok során csupán Kaposvárott nyolcvan üzemből, intézménynél tartottak könyvkiállítást, illetve árusítást, nyolc helyen nyitottak utcái könyvsátrat.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1955 június 7

19 óra 20 perc

/Változatlan sikerrel...4.folyt/ ö Vid Há Li Hné Mi
osaknem

A két napon ... 20.000 forintos forgalmat bonyolítottak le, ami szemléltetően mutatja a nagy érdeklődést.

Különösen sokan vásárolták meg Takáts Gyula somogyi költő verseskötetét, majdnem az egész készlet elfogyott már. Nagy az érdeklődés az orosz klasszikusok és a szovjet irodalom alkotásai iránt is. Tolsztoj Karenina Annája és Ilje Ehrenburg Vihar-ja már elfogyott a könyvespolcokról. A falusi dolgozók közül sokan vásároltak mezőgazdasági szakkönyvet.

A somogyi könyvesboltok és a megyei könyvtár továbbra is elepos munkával harcol a Könyvhét sikeréért. A hét folyamán irodalmi esteket, könyvkiállításokat és könyvkiállításokat rendeznek szerte a megyében.

Irodalmi est Egerben

Az Ünnepi Könyvhét keretében kedden irodalmi estet rendeztek az egri járási kulturházban. Az est előadója Kuczka Péter Kossuth-díjas költő volt. Nagysikerű előadását helyi előadóművészek műsora követte./MTI/

Ünnepi esten emlékeznek meg Moszkvában az MSZT tizéves fennállásáról

i MS/dg Li Hné P

1955 június 7

7) Június 9-én, a moszkvai Gorkij parkban ünnepi estet rendeznek a Magyar-Szovjet Társaság fennállásának tizedik évfordulójára alkalmából. Az ünnepi beszédet N.A. Vizzsilin, a VOKSZ elnökhelyettese tartja, beszámol az MSZT tizéves tevékenységéről. Az ünnepségen fel szólal Münich Ferenc, a Magyar Népköztársaság moszkvai nagykövete, valamint előadást tartanak magyarországi élményeikről L.Ty. Kaszmo-gyenzjanszkaja pedagógus, Igor Mojszejev, Sztálin-díjas, a Mojszejev ének- és táncgyűttes vezetője és B.V. Petrovskij az orvostudomány doktora, a Szovjetunió Egészségügyi Minisztériumának IV.számú igazgatóságának fősebőse, a Szovjetunió Orvostudományi Akadémiájának levelező tagja. Az ünnepséget hangverseny fejezi be. Ezen a napon a Gorkij parkban magyar filmbeautató is lesz./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás 1955. június 7. 19 óra 15 perc

A mezőgazdasági technikum tanuló gyakorlati versenyének döntője

t Kö/PE No P

1955. június 7.

A Földművelésügyi Minisztérium szakoktatási főigazgatósága májusban a mezőgazdasági technikumok tanulói között a gazdasági gyakorlati munkákból versenyt indított. Előbb minden technikumban megrendezett háziversenyen állapították meg, hogy az iskola melyik tanulója a lejártaabb a gyakorlati munkában, majd ezeket nyolc technikumban körzeti versenyekre gyűjtötték össze. A versenyek lejobbjai kedden a váci technikum tantervében az országos döntő versenyen mérték össze ügyességüket és jártasságukat a mezőgazdaság több fontos gyakorlati munkájában.

A növénytermelésben az első versenypont a takarmány lekaszálása volt. A technikai tanárokból álló versenybizottság nemcsak azt pontozta, hogy ki vág szebb és nagyobb rendet a gazdaság gyönyörű baltacimtbláin, hanem azt is, hogyan szerelik fel, kalapálják ki a kaszát, hogyan töltik ki kaszálás után a munkanapot. A fogatos kaszálásnál szintén elbírálták azt is, hogyan készítik elő a versenyzők a fogatos kaszát, hogyan foanak be, hogyan állnak a táblába. Utána a lecshezebb versenypont következett: fel kellett ülni a traktorra és fogasolni, de előtte pontozták az előkészítést és az indítást is.

Az állattenyésztési verseny központjában a tehén gondozása állt. Elő kellett készíteni egy tehenet a fejéshöz, meg kellett fejni, de külön pontozták a tejnek a kannába öntését, a tejszir-mehatározást, utána pedig a tej előkészítését a borjak itatásához. Itt is végére maradt a lecshezebb versenyszám: egy tehén napi takarmányadagjának felülvizsgálata, a keményítő érték és az emészthető fehérjetartalom meghatározása.

A döntőben résztvevő nyolc tanuló csaknem végig fej-fej mellett haladt a versenyben és nem volt könnyű dolguk a bírálóknak. Az eredményt ünnepélyesen hirdették ki. Az ezer forintos első díjat Káldi Endre, a csornai mezőgazdasági technikum, az 500 forintos második díjat Kollár András, a pécsi és a 300 forintos harmadik díjat Cseke Ferenc, a pápai technikum hallgatója nyerte. Az okleveleket és a díjakat Tóth Pál, a Földművelésügyi Minisztérium szakoktatási főigazgatóságának vezetője adta át a verseny győztesének.

/MTI/

II

A "Tiszta Budapestért" mozgalom eredményei és további feladatai

t Im/Szb/PE Li Mi

1955. június 7.

A "Tiszta Budapestért" mozgalom városi bizottsága kedden ülést tartott, amelyen megvitatották a március 23-án és április 30-án között tartott tisztasági hónap eredményeit. Megállapították, hogy ez alatt az idő alatt, - bár voltak hibák és hiányosságok, - a fővárosban az utcák, az utak és a terek általában tisztábbak lettek, a legtöbb köz- és magánépületben pedig általános nagytakarítást végeztek. Nagy segítségét adták a Vöröskereszt budapesti szervezete és az MNDSZ aktivái. Részt vettek az egészségügyi intézmények, a női munkásszállások és szociális otthonok tisztaságának ellenőrzésében.

A tisztasági hónap alatt nagy mennyiségű törmelékot takarítottak ki pincékből, padlásokról. Jó munkát végeztek a maguk területén az iskolaorvosok, akik együttműködtek a nevelőkkel. A legtöbb iskolai osztály és óvodacsoport versenyben volt egymással. Mintegy kétszáz ezer tanuló és körülbelül harmincezer szülő kapcsolódott be a tisztasági hónap munkáiba.

A Közegészségügyi és Járványügyi Állomás, amely a "Tiszta Budapestért" bizottság irányításával szervezte és ellenőrizte a tisztasági hónap munkálatait, a pedagógusok, az élelmiszerkereskedelmi-, üzemi- és mezőgazdasági dolgozók, munkásszállások lakói, a házközelők és házfelügyelők részére 1757 előadást tartott, amelyen 115.000 ember vett részt. A főváros hat kerületében tisztasági kiállítást, hat kerületben iskolaegészségügyi kiállítást és hat másik kerületben a népbetegségek leküzdésével kapcsolatos kiállítást rendeztek. Tízennyolc egészségügyi hetet is szerveztek. Ezeket naponta... egészségügyi témáról/előadást tartottak. Ötvennégy budapesti moziban hat héten át játszották a "Ne szemelj" című filmet. /filmvetítéssel egybekötött

A "Tiszta Budapestért" mozgalom városi bizottsága június 16-án délután 5 órai kezdettel a fővárosi tanács fogadóterében értékeli az 1955 évi tisztasági verseny eredményeit és jutalmazza a győztes kerületeket és a legjobb munkát végzett aktívokat. A díjosztást műsor követi.

A "Tiszta Budapestért" mozgalom legközelebbi feladatai közé tartozik a bizottság megállapítása szerint a közlekedés terén a villamos és autóbusszmegállók tisztaságának rendezése és a közterületen felállított árusító helyek ellenőrzése. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás

1955. június 7.

19 óra 20 perc

Szolidaritási békegyűlést tartottak a pécsi vasutasok

vid SL/PE P

1955. június 7.

A MÁV pécsi igazgatóságának többszáz dolgozója kedden délben szolidaritási békegyűlést tartott abból az alkalomból, hogy a sztrájkoló angol vasutasok elutasították a kormány sztrájkbeszűntetési felhívását. A dolgozók sorra elmondották: együttérzésüket azzal fejezik ki, hogy munkájukat ezentul még jobban, eredményesebben végzik.

Lónárt Ilona, a vasut egyik kiváló dolgozójának javaslatára az angol mozdonyvezetők és fűtők szakszervezetének táviratot küldtek, amelyben megírják: továbbra is figyelemmel és együttérzéssel kísérik az angol vasutasok sztrájkharcát, amelyet a nagyobb kenyérért, életkörülményeik megjavításáért, családjukért folytatnak. "Ezt kívánjuk, hogy ez az igazságos harc győzelemmel végződjék" - fejeződik be a távirat. /MTI/

- - - -

A Magyar Tudományos Akadémia talajtani kongresszusának második napja

t VF/Tf/PE No-P

1955. június 7.

A Magyar Tudományos Akadémia talajtani kongresszusának második napján a talaj vizsgázkodás kérdéseit vitatták meg. A keddi ülésre megérkezett a Bolgár Népköztársaság küldötte, K. Jenikov akadémikus, a bolgár Földművelésügyi Minisztérium Talajtani Kutató Intézetének igazgatója is.

Klimes-Sznik Andor, a mezőgazdasági tudományok kandidátusa bevezető előadásában a talaj vizsgázkodásával kapcsolatos kutatások feladatait ismertette.

- A kutatásoknak sok értékes részeredménye van - mondotta: - de még számos tudományos kérdést kell tisztázni ahhoz, hogy megoldható legyen a mély- és a sekély-művelésnek a talaj vizsgázkodására gyakorolt hatása. Különösen fontosak a talaj és a víz egymásrahatásának kollidikai vonatkozásával foglalkozó kutatások.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás

1955. június 7.

11 óra 15 perc

/L Magyar Tudományos Akadémia. . . folyt./ t VF/Tr/PE No P

Salamin Pál, a műszaki tudományok kandidátusa a vízháztartás és a talajviszonyok összefüggését ismertette előadásában. Hank Olivér a mezőgazdasági tudományok kandidátusa előadásában kiemelte, hogy a növény víz- és tápanyagfelvétele az újabb álláspont szerint lényegileg ecynástól független, ecynás mellett végbemenő folyamat ugyan, de a tápanyagok szállítása és feldolgozása a növényben mindig vízhez kötött, vagy vízzel kapcsolatos. Ezért - mondotta - továbbra is helyesnek kell minősíteni mindazokat az eljárásokat, amelyeknek célja a természetes csapadék nagyobb részének fiziológiai hasznosulása, vagy a természetes csapadék mesterséges kiegészítése öntözéssel.

Mattyasovszky Jenő, az Agrókémiai Kutató Intézet tudományos kutatója elmondotta, hogy a vízvezetőképesség vizsgálataira, - amelyek módszerei a múltban nem voltak kielégítőek, - új szabadföldi és laboratóriumi módszert dolgoztak ki.

Egerszeri Sándor, az Agrókémiai Kutató Intézet tudományos kutatója a homoktalajok megjavításának módszereit ismertette. Kifejtette, hogy a homok kedvezőtlen vízgazdálkodásának megváltoztatását úgy érhetjük el, ha benne mélyen, alulról felfelé több, szerves anyagban dús réteget helyezünk el. Ezek a rétegek a vizet a nyári szárazság idejére elegendő mennyiségben tárolják. A réteges homokjavítás lehetőséget nyújt sokféle, a laza homoktalajon egyébként nem teremthető szántóföldi és kertészeti növény megalapítására, valamint intenzív szőlő- és gyümölcs termesztésre.

Krózó Béla aspiráns a talajok vízháztartását megállapító módszereket ismertette. Kemenessy Ernő Kossuth-díjas, a mezőgazdasági tudományok doktora, a martonvásári Kísérleti Intézet igazgatójának hozzászólása után a délutáni ülést Diglória János, a mezőgazdasági tudományok doktora előadásával folytatták. Diglória János a talajok adszorpciós viszonyával és a talajsavanyúság kérdéseivel foglalkozott.

Ezután Ny. I. Garbunov, a mezőgazdasági tudományok doktora, a szovjet tudósküldöttség vezetője tartotta meg előadását a talajban lévő agyarásványok szerepéről. Ismertette a szovjet tudomány a téren elért új eredményeit, amelyek új szerű kutatási módszerekkel tártak fel.

Fekete Zoltán a mezőgazdasági tudományok kandidátusa, Péter Károly kandidátus, az Agrártudományi Egyetem rektora, Bozsvay Károly

ANDOR

és Klimes-Szmik . . . a mezőgazdasági tudományok kandidátusainak kiegészítő előadásával ért véget a talajtani kongresszus második napja. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B40. kiadás

1955 június 7

19 óra 30 perc

Befejezték első félévi exporttervüket a serleányertes Magyar G. apjufonó és Szövőgyár dolgozói

i Sz/Bné SL Hné P

1955 június 7

A Magyar G. apjufonó és Szövőgyár dolgozói a felszabadulási serleányertes elismerése óta még lelkesebben, mind kiemelkedőbb eredménnyel dolgoznak. A serleányertes jobb kibontakozó verseny segítségével már befejezték első félévi exporttervüket és máris hozzákezdtek a második félévre kitűzött exportfeladataik megvalósításához. Az első félév még hátralévő részében 150.000 négyzetméter szövetet készítenek. Gendischer Áronka és Hochrein Rózsa ifjúnokás szövönők naponta 8-12 méter exportárut gyártanak terven felül kifogástalan minőségben. Példamutató munkájukért megkapták a "Kiváló dolgozó" kitüntetést./MTI/

Ünnepség Bartók Béla szobrának leleplezése alkalmából

k OB & SzB Li Hné P

1955 június 7

Az Országos Békatanács, a Népművelési Minisztérium és Budapest Főváros Tanácsa június 9-én, csütörtökön délután 5 órakor ünnepséget rendez a Nemzetközi Béke-díjjal kitüntetett Bartók Béla szobrának leleplezése alkalmából. Az ünnepségen Kadosa Pál Kossuth-díjas zeneszerző mond beszédet.

Érdemes művész,

Kossuth-díjas

Bartók Béla szobrát - Beck András szobrászművész alkotását - a városligeti művészstúdióban állítják fel./MTI/

Újabb üdvözlések érkeztek a baráti államokból az MSZT jubileumára

MS/Szné Li Hné Mi

1955 június 7

Az ukrán SzőzK Külföldi Kulturális Egyesületet Támogató Társasága nevében L.J. Kizis, a Társaság elnöke, az előbbi baráti levelet intézte Erdei Ferenc földművelésügyi miniszterhez, a Magyar-Szovjet Társaság elnökéhez,

- Melegn üdvözljük a Magyar-Szovjet Társaság vezetőségét és minden tagját a Társaság megalapításának tizedik évfordulója alkalmából. Kívánunk Önöknek, kedves barátaink, további sikereket.
/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás

1955 június 7

10 óra 30 perc

/Ujabb üdvözetek....folyt/ MS/Szné Li Hné Ml

Szélesítsék ki és erősítsék tovább a magyar és a szovjet nép közötti baráti és kulturális kapcsolatokat. Éljen és virágozzék a Szovjetunió és a Magyar Népköztársaság barátsága! Éljen a világbéke!

Üdvözet érkezett a Bolgár-Szovjet Társaságok Szövetségétől is az MSZT-nek. Az Iven Pesov elnök és Mihail Manev főtitkár által aláírt levél elismeréssel illelmezi meg, hogy népünk a magyar Dolgozók Pártjának vezetésével óriási eredményeket ért el szabad életének tiz éve alatt a szocializmus építésében.

- A magyar dolgozók nevelése terén nagy szerep vár a Magyar-Szovjet Társaságra, amely lelkes munkával igyekszik megszilárdítani a gyümölcsöző szovjet-magyar barátságot - hazájuk békés életének, felemelkedésének biztosítékát. További sikereket kívánunk Önöknek nagy és nemes munkájukhoz. Erősítsék és mélyítsék el a magyar és a szovjet nép barátságát - mondja a levél.

A Szovjet Zeneszerzők Szövetsége szívólyes üdvözetét és jókívánságait küldi a Magyar-Szovjet Társaságnak tizéves jubileuma alkalmából.

- További nagy sikereket kívánunk a népeink közötti kulturális kapcsolatok és testvéri barátság megszilárdítása terén, valamint a békéért folyó harcra kapcsolatos nemes tevékenységükhöz - fejeződik be a levél./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás

1955. június 7.

19 óra 35 perc

"A Magyar Tudományos Akadémia talajtani kongresszusának munkája világmérétekben is jelentős a talajtani kutatások szempontjából"
- Ny. I. Gorbunov, a szovjet tudósküldöttség vezetőjének nyilatkozata

i VF/Tr/PE No Mi

1955. június 7.

A Magyar Tudományos Akadémia talajtani kongresszusán részt vesz a Szovjetunió-tudósküldöttsége is. Az MTI munkatársa beszélgetett a küldöttség vezetőjével, Ny. I. Gorbunovval, a mezőgazdasági tudományok doktorával, aki az alábbiakat mondta:

- Először is annak az örömeinek szeretnék kifejezést adni - kezdte szavait Ny. I. Gorbunov, - hogy ezen a kongresszuson, ahol hét népi tudós küldötteei vesznek részt, az idősebb tudósgeneráció mellett milyen szép számmal találjuk a fiatal tudósnemzedék tagjait, a mezőgazdasági tudományok kandidátusait.

- A kongresszus munkája már az első két nap alatt is gazdag eredményeket hozott. A felszólalók - a magyarok és a külföldiek egyaránt - eredeti kísérleti anyagokat ismertettek magas elméleti színvonalon, s szinte valamennyi nagy gyakorlati hasznára válik a mezőgazdaságnak.

- A kongresszus, noha több vitás-kérdést is megtárgyal - folytatta Ny. I. Gorbunov - megmutatta, hogy a résztvevők nagy többsége Dokucsájev és a magyar Treitz és Sigmond tudományos tanításai alapján áll, s azokat fejleszti tovább.

- A legfőbb problémák, amelyeket a kongresszus megvitat, - a talajtérképezés, a talajföldrajz, a talaj-osztályozásának; a szikes talajok megjavításának kérdései; a talaj fizikai és kémiai tulajdonságai tanulmányozásának problémái; a talajkutatás újabb módszereinek tanulmányozása - igen nagy jelentőségűek a talajtani kutatások szempontjából világmérétekben is - mondta Ny. I. Gorbunov. - Örömdetes látni a kongresszus munkája iránt megnyilvánuló nagy érdeklődést: naponta 150-200 résztvevő, illetve hallgató is helyet foglal az ülősteremben. S ezzel lehetőség nyílik arra, hogy a szünetekben is közvetlen eszmecsere folytassanak a résztvevő baráti országok tudósi, szakemberei.

- Szeretnék végül köszönetet mondani azért - fejezte be nyilatkozatát Ny. I. Gorbunov - hogy meghívtak bennünket az Akadémia talajtani kongresszusára, s a meleg, baráti fogadtatásért, amelyben részesítették bennünket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52. kiadás

1955. június 7.

19 óra 35 perc

/A Magyar Képzőművészek. . . 9. folyt./ t Fm/Szné/PE KC Li P

A délutáni ülésen az elnöklő Szabó Iván szobrászművész ismertette a szövetség új alapszabálytervezetéhez beérkezett módosító javaslatokat. A módosított alapszabályt a közgyűlés egyhangúlag elfogadta.

A közgyűlés részvevői Sarkantyú Simon festőművész javaslatára táviratban köszöntötték a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságát és a Szovjet Képzőművészek Szövetségét.

Ezt követően a részvevők titkos szavazással megválasztották a Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetségének 51 tagú elnökségét és az elnökség tiz póttagját. Az új elnökség nevében Kocsis András Kossuth-díjas szobrászművész köszöntötte a tagságot.

Ezzel véget ért a Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetségének kétnapos közgyűlése. Este a szövetség tagjai a Művészeti Szövetségek Házában baráti találkozáson vettek részt. /MTI/

- - - - -

MSZT-ünnepségek vidéken

ö vid -cz/TI/PE -cz KM

1955. június 7.

A Magyar-Szovjet Társaság megalakulásának tizedik évfordulója alkalmából kedden este ünnepséget rendeztek Sztálinvárosban. "Mi sztálinvárosiak érezzük talán legjobban a Szovjetunió segítségét, mi kaptunk az országban legtöbbit a Szovjetuniótól" - mondotta többi között ünnepi beszédében Lengyel József MSZT-titkár. Az ünnepség során hatvan MSZT-aktivát jubileumi emléklappal tüntettek ki.

Ugyancsak jubileumi ünnepséget rendeztek kedden este Kaposvárott a Városi Színházban, ahol Somogyi Pál író, az MSZT egyik alpitó tagja mondott beszédet. A kulturális műsorban közreműködtek a pécsi Nemzeti Színház művészei, a Somogy megyei népi együttes és az MSZT táncsoportja.

Kaposvárott még harminc alapszervezet rendez ünnepséget az évforduló alkalmából, amellyel kapcsolatban több vidéki júnálást is tartanak. /MTI/

- - - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 53. kiadás

1955. június 7.

10 óra 15 perc

Tanítsuk társainkat a jó munkamódszerekre - A Ganz Vagon- és Gépgyár sztahanovistáinak felhívása

k NSz & PE KM

1955. június 7.

A Ganz Vagon- és Gépgyár a legrutóbbi negyedévben ismét elnyerte az élüzem címet. Nagy szerepük volt ebben az üzem lejobb-jainak, a sztahanovistáknak, a kiváló dolgozóknak. Eppen ezért most, amikor pártunk és kormányunk a termelékenység növelését, az önköltség csökkentését tűzte elének feladatul, a gyár vezetői, a sztahanovistákkal tanácskozták meg a tennivalókat.

Megbeszölték, milyen tartalékok vannak még a gyárban és hogyan lehetne ezeket a lehetőségeket a lekedvezőbbben kiaknázni. Többen is foglalkoztak az ujitómozgalommal. Sok dolgozónak elmegy a kedve a kezdeményezéstől - mondotta Óri Nándor, a gépjavító műhely művezetője, - mert túlságosan hosszú ideig tart az ujitások elbírálása. Emellett többen azért is elégedetlenek, mert úgy érzik, hogy a gyárban szűkmarkuan bánnak az ujitási díjakkal. Gócsi Péter, a kovácsműhely dolgozója ezt azzal erősítette ki, hogy véleménye szerint az ujitásokat alaposan és minden oldalról kell mérlegelni, hogy abból ne csak az ujitónak, hanem a népgazdaságnak is haszna legyen. Bezzó Vilmos, a minta-asztalosműhely csoportvezetője javasolta, hogy ezentúl a termelési értékezelteken a műszaki vezetők számoljanak be a műhelyből benyújtott ujitások sorsáról. Vizhányó Sándor, az 523-as műhely lakatosa felhívta az üzem vezetőinek a figyelmét, törődjenek azokkal a javaslatokkal is, amelyeknek célja a minőség megjavítása.

Palotai Károly lakatos, az 527-es műhely szervezeti bizalmija bejelentette, hogy a műhely sztahanovistái a közeljövőben őrzésközpontot szerveznek és felhívják, hogy az egyes munkáknál milyen tartalékok vannak még, hogyan fokozhatnák a termelékenységet. Javasolta, hogy a sztahanovisták a többi műhelyben is szervezzenek hasonló őrzésközpontot. Hável Gyula sztahanovista köszörűs az 510-es műhely bizalmija ígéretet tett, hogy a jövőben még jobban ügyelnek a minőségre és még takarékosabban bánnak az anyaggal, a szereléssel.

Sok szó esett a munkaszervezésről is. Sáránszki János, az acélöntöde munkásvezetője elmondotta, mennyire elkedvetleníti a dolgozókat, ha műszakkezdéskor nincs előkészítve a munkájuk és kénytelenek órákig tétlenül várni. Pedig ezek a reggeli órák a leértékesebbek, hiszen ilyen kipihten látnának munkához a dolgozók. Ha a műszaki feltételeket biztosítanák és a dolgozók a 480 percet kihasználhatnák, gyors ütemben növekedhetne a termelékenység az üzemben.
/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 54. kiadás

1955. június 7.

20 óra 35 perc

/Tanítsuk társainkat. . . folyt./ k NSZ PE KM

Az értekezleten részvevő sztahanovisták Heidenfelder János esztercályos, a Szocialista Munka Hőse javaslatára megfogadták, hogy az elkövetkező hónapokban minden erejükkel harcolnak a termelékenység fokozásáért, a gyártmányok minőségének javításáért. Vállalták, hogy példamutató, feyelmetezett munkával, továbbra is folyamatosan teljesítik a sztahanovista feltételeket. Munkamódszerüket egy vagy két dolgozótársuknak átadják és ezenkívül havonta egyszer szakmai csoportonként bemutatókat tartanak a kiváló munkamódszerek elterjesztése érdekében. Ezzel is az a céljuk, hogy növekedjék az üzemben a termelékenység és a dolgozók minél szélesebb körben elsajátíthassák a jó munkamódszereket, a magasabb szaktudást. A technológiai osztály dolgozóival műhelyenkint, szakmánként megtárgyalják a jól bevált munkamódszereket és újításokat, hogy ezzel is segítséget nyújtsanak az új, fejlettebb technológia kialakításához.

A Ganz Vagon- és Gépgyár sztahanovistái felhívták az ország valamennyi sztahanovistáját, tegyenek hasonló vállálást, hogy ezzel is segítsék az 1955-ös terv maradéktalan teljesítését, a második ötéves terv szilárd alapjainak lerakását. /MTI/

Ünnepsérek a kerületekben az MSZT fennállásának tizedik évfordulója alkalmából

t VT/Szb/PE Li-P

1955. június 7.

A Magyar-Szovjet Társaság II. kerületi szervezetének elnöksége a társaság megalakulásának tizedik évfordulója alkalmából kedden a szervezet Mártírok útja 48. számú házban lévő helyiségében ünnepi estét rendezett. Dr. Mária Béla főorvos, a kerületi szervezet elnökének megnyitó sz.vei után Hantos János, a Magyar-Szovjet Társaság budapesti szervezetének titkára mondott ünnepi beszédet.

A beszédet magas színvonalu kulturális műsor követte. A műsorban közreműködött Lorenz Kornélio, a Magyar Állami Operaház tenorja, Szász Eta előadóművész, ~~Magyar Állami Operaház~~ Ungár Imre Kossuth-díjas zongoraművész és Országos Tivadar hercegeművész.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 55. kiadás

1955. június 7.

21 óra 45 perc

/Ünnepségek. . . folyt./ i VT/Szb/PE Li P

Kedden este a XVIII. kerületi Rózsa Ferenc Kulturotthonban ünnepséget rendeztek a Magyar-Szovjet Társaság fennállásának tizedik évfordulója alkalmából. Az ünnepségen Vácott István, a XVIII. kerületi pártbizottság elít, prop. titkára mondott beszédet, majd a Munka Vörös Zászló Erdemrendjével kitüntetett Magyar Állami Népi Együttes adott műsort. /MTI/

Időjárásjelentés

& PE P

A Meteorológiai Intézet jelenti június 7-én, kedden este 21 órakor:

Záporok, zivatarok

A szárazföld belsejébe nyúló óceáni légtömegek Franciaországban, Angliában, Németországban és az Alpok felett záporokat, zivatarokat okoznak.

Hazánkban ma változó volt a felhőzet, eső sehol sem esett. A hőmérséklet országszerte 26-29 fokra emelkedett. Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet 24 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 754 mm, mérsékelt szél irányzatú.

Várható időjárás szerda estig: felhős idő, többfelé, elsősorban nyugaton záporosó, zivatar. Mérsékelt délnyugati-nyugati, később élénkebb északnyugati szél. A hőmérséklet nyugat felől csökken.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 13-16, legnagyobb nappali hőmérséklet szerdán nyugaton 21-24, keleten 26-29 fok között.

A Duna vízállása kedden reggel Budapestnél 398 cm. /MTI/

V ó r e

TL